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ARAD. Evident, va fi gol ! Numai că jucătorul aflat singur cu balonul la 4 metri de poartă nu este un atacant ci... fundașul Neacșu de la Progresul, care deschide 
scorul pentru Vagonul ! Prezența de spirit a fotoreporterului care a surprins exact momentul devierii balonului, ne-a determinat să acordăm acestei fotografii pre­
miul săptâmînii. Foto : MARCEL CANCIU
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secretarul federației 
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DEMIS FOLIOWS BACAU. Portarul Zamfir (Jiul), dezechilibrat, a căzut pe spate și, cu mîinile în sus, pare a se recunoaște învins 
în această fază. In ciuda tuturor aparențelor, balonul va trece pe deasupra barei ; Foto : VALERIU 8OGDANEJ



ARAD
CAMPIONII DE JUNIORI

ÎȘI FORMEAZĂ URMAȘII
Zilele trecute, la cîteva săptă- 

mîni după propunerile Comisiei 
centrale de juniori din cadrul 
F. R. Fotbal, privind activitatea 
copiilor și juniorilor, am des­
cifrat cu ajutorul vicepreședin­
telui comisiei județene de fot­
bal. tov. TIBERIU GACS, recen­
tele realizări și apropiatele per­
spective.

In clipa de față, nouă echipe 
de copii din județ iși dispută 
„Cupa 23 August". Municipiul 
va aduna in arenă și anul acesta 
în cadrul campionatului, 10 
echipe de copii (trei ale cen­
trului organizat pe lingă U.T.A., 
două ale Vagonului și alte cinci 
de la diverse asociații) care 
înainte cu cîteva zile de primul 
fluier se vor întrece, conform 
fructuoasei experiențe de anul 
trecut, intr-un turneu fulger. 
Menirea turneului este de a 
mobiliza „puștimea" orașului. 
Supusă selecției, ar putea forma 
ulterior încă un campionat de 
copii categoria a II-a.

'Titlul de campioană republi­
cană de juniori, obținut anul a- 
cesta de U.T.A. este recunoștința 
și simbolul unei munci serioase 
Și intense desfășurată acolo în 
stadiul de formare al viitorilor 
divizionari. De curînd s-a în­
cheiat „Cupa tineretului" orga­
nizată de C.J.E.F.S. in colaborare

118 ECHIPE ÎN DIVERSE

CAMPIONATE
„.4(71 pornit la drum — ne-a 

declarat tov. IONEL BOLEA, 
instructor melodist cu probleme 
de totbal al Consiliului județean 
pentru educație fizică și sport — 

; de la măsurile preconizate de fede­
rație privind activitatea copiilor și 
juniorilor, publicate de altfel și în 
revista dv. Vreau să remarc fap- 
tul că am condiționai partici­
parea tuturor echipelor in cam­
pionatele preconizate de obliga­
tivitatea prezentării unor condiții 
materiale adecvate. Asociațiile, 
iară excepție, s-au angajat in a- 
cest sens, dar ele pretind, justi­
ficat, sprijinul organizațiilor de 
masă. Și dacă comitetele sindica­
le au dat pînă acum un sprijin 
concret, aportul organizațiilor de 
bază U.T.C. este încă foarte 
slab".

— Care este, deci, forma orga­
nizatorică care va încadra mișca­

cu U.T.C., cupă la care au luat 
parte 30 de echipe, fără parti­
cipări în competiții oficiale. 
Dacă mai adăugăm și cele 14 
formații de juniori care vor juca 
în deschiderea seniorilor, anga­
jați în campionatul județean, și 
campionatul municipal cu 8 
echipe, dacă mai subliniem fer­
voarea antrenorilor de la Cen­
trul de copii și juniori al U.T.A. 
(Dan Alexandru, Mercea, Far- 
mati), de la Vagonul, Libertatea, 
Fabrica de zahăr, C.F.R., In- 
dagrara, sprijinul secției de in- 
vățămînt și al Consiliului muni­
cipal al organizației pionierilor, 
imaginea globală capătă profun­
zime și semnificații deosebite. 
Să nu uităm și primele echipe 
de juniori U.T.A., Vagonul și 
C.F.R. care participă la cam­
pionatul de seniori al muncipiu- 
lui.

Baza materială a acestor „dia­
mante" șlefuibile se prezintă la 
înălțime. In Arad sînt 11 tere­
nuri, în curînd urmînd să intre 
în „circuit" Olimpia și cele din 
cartierele Micalaca și Șeica. Evi­
dent, sprijinul federației va fi 
bine venit și în continuare căci, 
în privința echipamentului și al 
terenurilor cu dimensiuni reduse 
pentru copii (în județ sînt doar 
două), există uncă nemulțumiri, 

rea fotbalistică a copiilor și ju­
niorilor din județul dv. ?

— Activitatea fotbalistică e 97 
de echipe de copii din județul 
Ilfov, își va găsi reflectarea, în 
campionatul care va începe cu­
rînd, la 1 septembrie. Echipele 
sînt împărțite in 8 serii geogra­
fice și fiecare aparține cile unei 
formații din seria a II-a a cam­
pionatului județean de seniori. 
Pentru desemnarea campioanei, 
cîștigătoarele seriilor vor discuta 
un baraj cu campioanele orașe­
lor Oltenița, Urziceni și Buftea, 
care organizează competiții sepa­
rate. tn privința juniorilor, 16 e- 
chipe care țin de formațiile de 
seniori din grupa I a campiona­
tului județean, s-au și angrenat 
în întrecere. Paralel cu campio­
natul acestora, cinci formații a- 
parținind echipelor divizionare, 
își vor disputa campionatul lor, 
cu un număr triplu de jocuri.

RAID-ANCHETĂ 
IN CINCI JUDEȚE 

întreprins de redactorii noștri 
Ef. lonescu, M. Tudoran, 
P. Slăvescu, I. Cupen și 

M. lonescu

ARGEȘ

VARĂ FRUCTUOASA
„Cota" sportivă a Școlii generale 

nr. 10 din Pitești a crescut brusc în 
această vară, Cauza ? Cei opt mici 
jucători pe care i-a furnizat lo­
tului reprezentativ al pionierilor 
argeșeni care a obținut întiietatea 
în tabăra centrală de la Bucșoaia. 
Acolo, pe meleaguri sucevene, e- 
chipa argeșeană a dobindit trofeul 
„Festivalul tinerelor speranțe" în 
întrecerea cu 39 de reprezentative 
județene care au angrenat 630 de 
fotbaliști purtători ai cravatelor ro­
șii. După cum ne-a spus antreno­
rul formației ciștigătoare, VLAD 
LOVIN, în turneul final pentru lo­
curile I—IV argeșenii au învins 
reprezentativele județelor Galați 
(2—0) Și Mureș (3—0), terminînd la 
egalitate cu sibienii (1—1).

Dar, in același timp, această 
victorie a relevat și „producția" 
Centrului de copii și juniori de la 
F. C. Argeș, întrucât toți cei 14 
componenți ai reprezentativei ju­
dețene au învățat aci a.b.c.-ul fot­
balului.

„Maracana” piteșteană, terenul 
din Ștrand, dar și „fief“-urile tra­
diționale ale copiilor din Cimpulung 
Muscel și Curtea de Argeș au atras 
în această vară sute de copii în 
jurul balonului rotund. După cum 
ne-a declarat ION VLASCEANU, 
președintele C.J.E.F.S. Argeș, o ori­
ginală competiție dotată cu „Ba­
lonul de argint" a fost organizată 
în Pitești numai prin căpitanii e- 
chipelor de copii ale străzilor și 
cartierelor, printr-o adevărată șta­
fetă pionierească. Micii fotbaliști 
s-au dovedit nu numai buni spor­
tivi dar și inimoși organizatori : 
nimeni n-a lipsit de la competiție, 
disciplina și sportivitatea au ca­
racterizat meciurile. A fost o utilă 
repetiție generală pentru campio­
natul orășenesc al copiilor din noul 
sezon dar și o plăcută activitate 
de vacanță.

HUNEDOARA
Conform celor declarate de 

prof. ADRIAN GOLGOTIU, pre­
ședintele Consiliului municipal 
pentru educație fizică și sport 
din Petroșeni, activitatea fotba­
listică în cadrul copiilor și ju­
niorilor cunoaște în Valea Jiului 
o dezvoltare frumoasă, aceasta și 
ca urmare a transpunerii în 
practică a îndrumărilor F.R. Fot­
bal. începutul a fost făcut cu 
echipele școlare. în Valea Jiului, 
acestea au fost împărțite pe pa­
tru centre : Lupeni, Vulcan, Pe­
troșeni și Petrila. Cite patru în 
fiecare centru, după numărul de 
școli generale existente.

— Și care este rezultatul aten­
ției acordate acestor echipe șco­
lare ?

— După cîte sînt informat, re­
zultatele confirmă interesul a- 
cordat echipelor de copii și juni­
ori. în altă ordine de idei, a con­
tinuat tov. Golgoțiu, să amintesc 
fi de cîteva greutăți care au 
frînat organizarea centrului de 
copii și juniori din Petroșeni. 
După cum se stabilise inițial, el 
trebuia să ia ființă, cu 60 de 
copii, încă din luna martie. Dacă 
cifra a fost respectată, deschide­
rea centrului a trebuit să fie 
aminată pînă în iunie și aceasta 
din cauza dificultăților financi­
are. De asemenea, cu toate că, 
initial, în cadrul centrului tre­
buiau să activeze patru antre­
nori, de cei 60 de copii se ocupă 
numai doi antrenori, Vasile La- 
zăr și D. Cricovan, fiecare în­
cadrat cu cîte o jumătate de nor­
mă. Tqpte aceste chestiuni la

CLUJ
Unul dintre cei mai autorizați 

cunoscători ai activității de tineret 
și copii din Cluj rămâne antrenorul 
Willy Covaci, care lucrează de mai 
mulți ani în cadrul clubului „U“ 
Cluj cu echipele de juniori și pi­
tici șl, de o bună bucată de timp, 
în cadrul Centrului de juniori și 
copii.

„Socotesc că unul dintre prin­
cipalele mijloace prin care putem 
să realizăm efectiv intrarea fot­
balului în școală este amenajarea 
unor terenuri reduse, in curțile cit 
mai multor licee și școli. Foarte 
multe dintre curți sînt asfaltate.

Confecționarea unor porți reduse

LIPSEȘTE ECHIPAMENTUL

ADECVAT VÎRSTH
un loc impietează asupra bu­
nului mers al centrului nostru. 
La Lupeni, antrenorul Cornel 
Cărare lucrează și el cu circa 40 
de copii; mai slabă se prezintă 
însă munca în această direcție 
la Petrila, Lonea sau Vulcan-

— Ce se preconizează pentru 
activitatea viitoare ?

— Din punct de vedere com- 
petițional, se organizează un 
campionat municipal în cadrul 
căruia vor activa 8 echipe: cîte 
două de la Jiul și de la Lupeni și 
cite una de la Aninoasa, Lonea, 
Petrila. In spiritul noilor preve­
deri privind activitatea în rîndul 
copiilor și juniorilor s-a încercat 
și organizarea unor echipe și 
campionate pe cartiere. La Lo­
nea succesul nu a fost cel scon­
tat, iar la Petroșeni, unde în tre­
cut s-au înregistrat rezultate fru­
moase în această direcție, credem 
că în continuare vom nota 
cu plus activitatea comisiei 
municipale, condusă de fostul 
fotbalist Ion Panait. Trebuie 
notat însă faptul că asb<AA 
ațiile și secțiile de fotbal nu 
au echipament pentru copii. în 
special pantofi de tenis. Din pă­
cate, echipament nu găsim nici 
la magazinele de specialitate.

Desigur, a încheiat tov. Golgo- 
țiu activitatea fotbalistică în rîn­
dul micilor jucători va cunoaște 
un crescendo o dată cu începerea 
școlilor. Chiar cu prilejul pri­
mului cerc padagogic al profeso­
rilor de educație fizică se vor 
stabili persoanele ce vor răs­
punde de noile echipe.

TERENURI REDUSE 
ÎN CURȚILE ȘCOLILOR

și trasarea dimensiunilor terenuri­
lor reprezintă amenajări minime, 
solicitînd cheltuieli foarte mid. 
In cadrul comisiei județene de fot­
bal, dorim să realizăm #4. 
acest punct pe care mulți dintre 
tehnicieni îl socotesc pe bună drep­
tate ca foarte util și eficient. Tot­
odată intenționăm să programăm 
un campionat inter-clase, de lungă 
durată, chiar pe aceste terenuri. 
O asemenea competiție internă,
regularitate, ar angrena aproape 
toți elevii în practicarea fotbalului 
și ar ajuta la selecționarea pe baze 
reale a reprezentativei școlii.*

Fotbalul școlar are frumoase și adînci tradiții în 
sportul românesc. In școală elevul poate găsi 
mai lesne drumul spre viitoarea performanță, 

îndrumat de un profesor de specialitate, în mijlocul 
colegilor săi și al unui cotidian cadi’u de emulație.

Este un adevăr îndeobște cunoscut dar din păcate 
eludat ani la rînd.

Cu doi ani în urmă, fotbalul a început să figureze 
din nou pe agenda Ministerului Invățămîntului, re­
venind totodată în familia campionatelor școlare.

Și iată că nu cu mult timp în urmă a văzut lumina 
tiparului planul F.R.F. privind îmbunătățirea activi­
tății fotbalistice în rîndul copiilor și juniorilor, la 
a cărui elaborare, și-a adus un aport substanțial și 
Ministerul Invățămîntului, chemat să răspundă prin 
lege, alături de alte instituții și organizații la im­
pulsionarea sportului în rîndul tineretului. ’

Pe această bază s-a trecut la reorganizarea activi­
tății competiționale a copiilor și juniorilor.

întrucît unele din aceste măsuri vizau chiar anul 
școlar 1968—1969 al cărui început bate la ușă. ne-am 
adresat Direcției de educație fizică și sport din Mi­
nisterul Invățămîntului pentru a afla cum înțelege 
acest for să-și onoreze obligațiile. Și din discuția 
avută cu prof. VL. SIMIONESCU, din cadrul aces­
tei direcții, a reieșit că primele măsuri vor prinde 
viață chiar o dată cu debutul noului an școlar.

Astfel, după primii pași făcuți cu timiditate și reti­
cență în linele școli, ofensiva generalizării fotbalului 
în mediul școlar va ieși la lumină în această toam­
nă cînd se organizează pentru prima dată campio­
natul național al școlilor generale. După cum am fost 
informați LA CONSFĂTUIREA INSTRUCTORILOR 
JUDE'ț'ENI OU PROBLEMELE NOULUI AN ȘCO­
LAR (1—5 SEPTEMBRIE) CA SI LA CONSFĂTUI­
RILE CADRELOR DIDACTICE <11—14 SEPTEM­
BRIE» SISTEMUL COMPETITIONAL LOCAL AL 
ȘCOLILOR GENERALE VA FIGURA PE ORDINEA 
DE ZI. Cele 7 500 școli generale (cl. V—VIII) cu cei 
peste un milion de elevi vor intra astfel într-un sis­
tem organizat de deprindere și desfășurare a fot­
balului.

Aci însă se ridică cîteva semne de întrebare. Pen- 

tru această masă de elevi există în momentul de față 
circa 2 000 profesori specializați, din care o bună 
parte femei. Este adevărat că unele din aceste profe­
soare, animate de o adevărată conștiință profesională, 
au ieșit în întîmpinarea dorinței copiilor, obținînd 
chiar cu echipele lor rezultate bune. Dar, avînd în 
vedere că și în fotbalul de masă școlar, în care rolul 
precumpănitor îl constituie. educația fizică, inițierea 
elevilor cu elementele tehnico-tactice ale jocului de 
fotbal se află pe primul plan, este evident că acest 
număr infim de cadre de specialitate, apte să de­
monstreze practic, constituie un impediment.

Rezolvarea acestei esențiale probleme va depinde 
deci de inițiativa inspectoratelor școlare locale și 
colaborarea acestora cu Consiliile de educație fizică 
și sport. Vor trebui angrenați aci și alți tineri profe­
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FOTBALUL-IN NOUL
AN ȘCOLAR
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sori cu dragoste de sport, jucători fruntași din echi­
pele de fotbal locale, care pot fi dascăli buni pentru 
viitorii fotbaliști. Pentru că în ultima instanță, F.R.F. 
și Ministerul Invățămîntului nu pot cuprinde în sfera 
rezolvărilor lor concrete fiecare colțișor de țară. Dar 
în fiecare colțișor de țară poate exista un talent real 
și el nu se va pierde dacă organele locale respec­
tive se vor strădui să creeze condiții corespunză­
toare pentru cei mai mici fotbaliști.

„Mă întreb totuși, ne spunea prof. Simionescu, unde 
se vor antrena copiii din cele 60 de școli generale 
din Cluj, ca să dau doar un exemplu ? Sau Ii se vor 
propune și lor, ca și colegilor handbaliști și hocheiști

în con-

solicitu­
de joc

din București, să se antreneze dimineața, între orele 
5,30 și 7,30 din lipsă de patinoare și săli disponibile..." 

Interlocutorul nostru aducea astfel în discuție o 
altă problemă importantă care de asemenea reclamă 
străduința organelor locale: insuficiența terenurilor.

In aceeași ordine de idei, dînsul ne-a spus că 
în acest an se preconiza înființarea unui liceu cu 
program special de educație fizică dedicat numai 
fotbalului, dar nu s-a găsit încă localitatea care să 
poată asigura școlii o bază sportivă în exclusivitate 
și unde cîteva sute de elevi să poată juca fotbal toată 
ziua ! Din această cauză propunerea a trecut 
tul anului viitor.

Pe acest fundal apare absolut necesar ca 
rile școlilor pentru amenajarea unor spații 
puțin pretențioase dar cu un minim de dotare, să 
găsească o deplină înțelegere și o rezolvare opera­
tivă din partea consiliilor populare. Numai astfel 
prevederea nominalizării în 40 de orașe din țară a 
unor terenuri folosite în exclusivitate de către elevi 
va putea deveni realitate. Și să nu uităm că această 
cifră este doar un modest început pentru cele 8 000 
de echipe pe care dorim să le avem într-un viitor 
nu prea îndepărtat!

In domeniul bazei activității fotbalistice de per­
formanță, măsurile publicate prevedeau ca în anul 
școlar 1968—69 să se înființeze, conform prevederilor 
Ministerului Invățămîntului, o secție de fotbal în 
cadrul primului liceu cu program special de educație 
fizică și 9 secții noi de fotbal în cadrul școlilor spor­
tive de elevi. Și după cum ni s-a comunicat, liceul 
își va deschide porțile la Iași odată cu noul an șco­
lar iar în Inău, Curtea de Argeș, Oradea, Orașul Vic­
toria, Sf. Gheorghe, Miercurea Ciue, Tg. Mureș. Tr. 
Măgurele și Lugoj noile școli sportive vor completa 
aria fotbalului școlar.

In concluzia convorbirii purtate la Ministerul învă- 
țămîntului s-a desprins ca esențială colaborarea pe 
viitor între toți factorii interesați pentru ca fotbalul 
în rîndul copiilor și juniorilor să aibă un cadru 
adecvat.
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DECLARAȚIA CONSILIULUI NAȚIONAL 
PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT
Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport a adoptat o declarație 

" i la politica internă și 
declarație, printre altele,

în care se exprimă adeziunea maselor de sportivi 
externă a partidului și guvernului, tn această 
se spune :

Consiliul National și toate organizațiile sportive își manifestă deplinul 
lor acord față de poziția consecventă a partidului și statului nostru exprimată 
în comunicatul ședinței comune a Comitetului Central al Partidului Comunist 
Român, Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România din 
21 august a.c., precum și în Declarația sesiunii extraordinare a Marii Adunări 
Naționale cu privire la principiile de bază ale politicii externe a României.

Ne exprimăm încrederea și atașamentul fierbinte față de conducerea 
partidului și guvernului nostru, față de tovarășul Nicolae Ceaușescu personal, 
pentru modul cum asigură conducerea procesului de construire a socialismu­
lui în țara noastră, perfecționarea relațiilor sociale, adîncirea democrației, 
precum și organizarea raporturilor cu alte țări pe baza respectării principiilor 
independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi și neamestecului 
în treburile interne, întrajutorării tovărășești și avantajului reciproc.

Aceste principii reprezintă cerințe de bază ale raporturilor dintre țările 
socialiste ca și dintre toate statele din lume, precum și calea sigură a con­
solidării coeziunii sistemului socialist mondial.

Sportivii români sînt ferm hotărîți și gata oricînd să-și aducă întreaga 
lor contribuție la apărarea cuceririlor revoluționare ale poporului, a inde­
pendenței și suveranității patriei noastre scumpe .

Consiliul National pentru Educație Fizică și Sport și organizațiile sportive 
își vor aduce întregul lor aport la înfăptuirea măsurilor pe care partidul și 
guvernul nostru le-au luat și le vor lua pentru înflorirea continuă a națiunii 
noastre, pentru desăvîrșirea construcției socialiste în România, se spune în 
încheierea declarației C.N.E.F.S.

GARANȚIA ÎMPLINIRII NĂZUINȚELOR NOASTRE

Sint nespus de bucuros să constat că documentele de partid și de stat, 
cit și cuvintările conducătorilor noștri iubiți, clarifică și întăresc gindurile 
noastre de zi cu zi, în toate împrejurările care angajează țara noastră pe 
plan intern și international.

Ca sportiv fruntaș străbat de ani de zile țara în lung și în lat. Sînt 
astfel martorul fericit al înnoirilor de pe tot cuprinsul României socialiste, 
al modernizărilor continue, al entuziasmului creator al poporului nostru. 
De aceea sînt recunoscător partidului și guvernului pentru toate eforturile 
pe care le depun pentru asigurarea celor mai bune condiții de muncă, de 
liniște, de făurire a unui viitor sigur, garanții de care beneficiem din 
și noi sportivii.

lată de ce îndemn din tot sufletul pe toți sportivii din echipele 
ționale să reprezinte cu pasiune, cu cinste, tricolorul românesc de pe 
courile lor.

Mă alătur cp. toată ființa mea la sprijinul unanim pe care cetățenii 
țării noastre îl acordă politicii înțelepte a partidului și guvernului și îmi 

■dau adeziunea totală la Declarația adoptată de curînd de Marea Adunare 
Nafională.

plin

na- 
tri-

NICOLAE OAIDA 
maestru al sportului, 

jucător la Progresul București

SUSȚIN POZIȚIA PROFUND PRINCIPIALA A PARTIDULUI

tn aceste zile, cind documente de mare importanță reafirmă principiile 
politicii interne și externe ale partidului și statului nostru îmi exprim totala 
mea adeziune față de nobilele sale țeluri. Recenta Declarație adoptată de 
Marea Adunare Națională constituie o nouă mărturie a devotamentului nemăr­
ginit al Partidului Comunist Român față de cauza păcii și socialismului 
în lume.

Sint convins că întregul nostru popor, că tineretul nostru iubitor de 
pace și prietenie intre popoare, inglobind pe toți sportivii patriei, este 
ferm alături de partid în eforturile 
cipiilor încrederii și stimei reciproce 
burile interne, ale 
a fiecărui popor.

independentei și

sale de a contribui la triumful prim- 
intre state, ale neamestecului in tre- 

suveranității naționale a fiecărei țări.

VALENTIN STANESCU 
antrenor al echipei Rapid București

PAVĂZA A DEMNITĂȚII

îmi exprim, cu cea mai mare hotărlre, încrederea in conducerea Parti­
dului și statului nostru, în poziția justă și fermă, patriotică și internațio- 
nalistă, reafirmată in Declarația adoptată de Marea Adunare Națională, cu 
privire la principiile care stau la baza politicii externe a țării noastre. 
Respectarea independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, 
neamestecului în treburile interne. întrajutorarea tovărășească, sint aceste 
principii. Ele trebuie să guverneze relațiile dintre toate țările socialiste. 
Sint principii pe care poporul nostru le pune la baza tuturor eforturilor, 
ca pavăză puternică a demnității sale. Afirm încă o dată că susțin inlrutotul 
punctul de vedere al partidului nostru, exprimat in cuvintările rostite de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind politica externă internationalists pro­
mulgată de țara noastră.

ANDREI RADULESCU 
arbitru international, 

membru al. Biroului F.R.F.

TRĂIM SENTIMENTE DE MÎNDRIE PATRIOTICĂ

Am urmărit cu deosebită atenție importantele documente elaborate 
în ultima săplămină de partidul nostru, de Marea Adunare Națională și 
de guvern, ca șt cuvintările rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu și îmi 
manifest atașamentul deplin la politica internă și externă a P.C.R. călăuzită 
de cele mai inalte idealuri umaniste și de pace. Țara noastră este un vast 
șantier care are nevoie de pace pentru prosperitate in folosul tuturora și 
acesta este țelul nostru principal.

tn inima tuturor oamenilor muncii din patria noastră, români, ma­
ghiari, germani sau de alte naționalități își face loc, in aceste zile, din ce 
in ce mai mult, un puternic sentiment de mindrie patriotică pentru înțe­
leaptă politică a conducerii de partid și de stat,, încrederea fără margini 
in încercatul nostru partid, care ne conduce cu pași fermi pe drumul 
construirii socialismului și comunismului

SIKO ARPAD 
jucător în echipa de fotbal 

A.S.A, Tg. Mureș

Fotbal Nr. 118

SE APROPIE STARTUL. CE FACEM?
Intrate de mult pe primul plan al eve­

nimentelor fotbalistice, competițiile euro­
pene inter-cluburi, cîștigă teren cu fie­
care an, sub toate aspectele: număr de 
echipe participante, interes din partea 
spectatorilor, valoare tehnică.

Fotbalul românesc s-a prezentat cu re­
gularitate la startul acestor cupe euro­
pene. Din punctul de vedere al prezen­
ței nu putem spune că nu am arătat im­
portanța cuvenită acestor întreceri care 
au căpătat — și prin contribuția noastră, 
a spectatorilor noștri — o rezonanță tot 
mai mare. Dar prezența, din start a for­
mațiilor românești n-a fost completată și 
de o ascensiune pe front competițional.

Iată, ne aflăm în preajma primelor 
jocuri din cunoscutele competiții euro­
pene, ediția 1968/69. Partenerii viitori ai 
echipelor noastre — Akademisk Copen-

HALMAGEANU și KRAUS

ință din partea antrenorilor și jucători­
lor care trebuie să se gîndească cu tot 
spiritul de răspundere la grelele întâlniri 
cu O.F.K. Beograd, pînă la care vor re­
cupera o parte dintre indisponibili (ne 
gîndim la suspendați) sau vor beneficia 
de noi transferați (cazul Marian Popescu, 
rezolvat favorabil pentru giulesteni în 
ședința Biroului F.R.F. de marți seara).

Cum se vede, nici una dintre reprezen­
tantele noastre în competițiile europene 
nu poate privi în tihnă jocurile care vin. 
Se cuvine dintr-un motiv (reprezentat, pe 
de o parte, de lacunele manifestate, iar 
pe de alta, de obligația majoră constituită 
de întîlnirile ce le așteaptă) ca toți cei 
ce alcătuiesc colectivele prezente la ma­
rile întreceri să-și încordeze forțele, să 
arate că nu precupețesc nici un efort 
spre a trece de primul tur — și... apoi și 
de altele — din reputatele competiții. 
Noi le-o dorim din toată inima 1

Eftimîe IONESCU

ială? I

haga, F. C. Koln, Leixoes, O.F.K. Beograd 
— anunță pregătiri intense pentru meciu­
rile lor cu Steaua, Dinamo București, F.C. 
Argeș și, respectiv Rapid. Este mai mult 
decît firească întrebarea: ce fac echipeie 
noastre ? Ce semne ne dau comportarea 
lor de pînă acum pentru întîlnirile care 
bat la ușă ?

Steaua, al cărui start sigur și dezin­
volt... ne scutea de o grijă, ne-a făcut să 
privim și șansele ei cu circumspecția cu 
care, credem, o fac antrenorii și jucătorii 
ei din momentul încheierii partidei cu 
U.T.A., în care nu atît rezultatul cît com­
portarea în ansamblu, a campioanei a 
lăsat de dorit. Socotim că este mai mult 
urmarea unei ușurințe, a acelor ridicări 
de pe accelerator pe care jucătorii noștri 
și le permit prea des, tocmai cind nu 
trebuie. Voinea și colegii lui de echipă 
au datoria să recunoască ușurința cu care 
au tratat partida cu unsprezecele arădean !

Pentru Dinamo București, problema nr. 
1, pare a fi aceea a constanței. In spe­
cial compartimentul defensiv se arată 
foarte capricios, prea... tentat de rezolvări 
spectaculoase, dar extrem de riscante. 
Apărătorii dinamoviști, care au avut in 
Nelu Nunweiller un exemplu de sobrie­
tate și constanță, ar trebui sa lupte spre 
a menține acest renume al comparti­
mentului lor, mai ales că lima de atac 
opusă de F. C. Koln contează ca foarte 
puternică, nelăsînd să-i scape nici cea 
mai mică inexactitate a partenerului.

Nici la Pitești lucrurile nu se prezintă 
prea roz. Dereglările intervenite în me­
canismul destul de bine pus la punct în 
trecutul campionat, și determinate de in­
disponibilități (Dobrin — suspendare, 
Kraus, Radu — accidentați; acum, recent, 
Barbu și I’ăciulete și ei pe tușe în urma 
unor traumatisme) nu trec neobservate și 
este evident că echipa nu are coeziunea 
din zilele cînd recupera trei goluri han­
dicap în fața lui F. C. Toulouse. Efor­
turile de redresare manifestate în întîl- 
nirea cu Politehnica Iași demonstrează că 
se poate pleca cu mai multă încredere în 
întrecerile cu valoroasa formație portu­
gheză care este Leixoes.

Rapidul are o poveste prea cunoscută 
spre a o repeta. Suita de dispariții din 
formația sa, pornind de la portar și pînă 
la extreme, cer un deosebit efort de vo­

$

Un lot reprezentativ de fotbal al­
cătuit fără selecționabilii indisponi­
bili din oauze medicale, sancționări 
sau participări La jocuri peste hotare, 
a făcut ieri un joc-școală în com­
pania formației de catecwia B. Elec­
tronica Obor.

Antrenorul 
care a condus 
reprize de cite 
trat în funcție de intențiile sale de 
a pune La încercare atacul 
și apărarea, astfel că regulamentul 
de joc nu a fost respectat întotdea­
una, fapt care a produs confuzie și 
unele dezaprobări gratuite din par­
tea celor cîteva sute de spectatori 
care au fost prezenți în tribunele 
stadionului 23 August. In aceste 
condiții, scorul final de 8—2 (2—0, 
2—1, 4—1), autorii goiuriior fiind 
Dembrovschi (2) Voinea, Dumitriu 
III, Țarălungă, Matei, Martino viei și 
Libardi de la Iot și Stroie și Enache 
de la Electronica — nu are decît o 
valoare aproximativă.

Au fost folosiți următorii selectio- 
nabili : Gornea (Suciu) — Sătmărca- 
nu, Barbu, D. Nicolae, Mocanu — Pe- 
tescu, D. Popescu (Libardi) — Marti- 
novici (Matei), Dembrovschi, Voinea 
(Dumitriu IU), Țarălungă.

Jocul acestei echipe a-a fost în 
măsură să mulțumească exigențele 
minime pentru un program interna­
tional atît de pretențios in această 
toamna și in primăvara anului vi­
itor.

COMISIA DE SELECȚIE, AJUTA­
TA DE BIROUL FEDERAL, TREBUIE 
SĂ FAQ.Ă TOTUL CA ACEI CÎTIVA 
JUCĂTORI VALOROȘI PE CARE îl 
AVEM SĂ DEVINĂ APȚI DE JOC. 
DE SELECȚIE, DE TITULARIZARE 
IN ECHIPA NAȚIONALĂ. în acest 
scop trebuie să găsească cele mai 
nimerite forme de activizare a aces­
tor internaționali, iar în caz de ne­
reușită trebuie să se ia cele niai se­
vere sancțiuni împotriva lor, pînă 
la excluderea din activitatea compe- 
tițională și să se apeleze la etțhipa 
de tineret ca echipă națională A. E 
vorba de Dobrin, Pircălab, Dan Coe, 
Gliergheli, S. Avram, Dumitrache și 
Grozea.

Asemenea pregătiri și formații 
aceea de ieri sint neelocvente.

A. N.

Angelo Niculescu. 
acest meci de trei 
80 minute, a arbi- II
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ANIVERSAREA CLUBULUI „PETROLUL-PLOIEȘTI"
O dată importantă în via­

ța clubului Petrolul, pentru 
mișcarea sportivă din orașul 
Ploiești : 28 august 1958.

Cu 10 ani în urmă a fost 
semnat actul de naștere — 
sub numele de Petrolul — 
al acestui club care avea să 
joace un rol însemnat în 
mișcarea de educație fizică 
și sport din țara noastră. 
Continuator al unor vechi și 
frumoase tradiții sportive 
(Ploiești își are înscris nu­
mele pe primele file ale 
Istoriei sportului din Ro­
mânia), club polisportiv (în 
momentul de față sînt în 
plină și rodnică activitate 
15 secții pe ramură de

sport), Petrolul a intrat cu­
rînd — și își păstrează și as­
tăzi poziția — în rîndul clu­
burilor sportive fruntașe ale 
sportului nostru.

în acești 10 ani de exis­
tentă, echipa de fotbal 
Petrolul a cunoscut sa­
tisfacții pe deplin meri­
tate. tn trei rînduri și-a în­
scris numele pe lista de o- 
noare a ciștigătorilor cam­
pionatului național (1957—58, 
1955—59 și 1965—66) și odată 
pe aceea a deținătorilor 
popularei „Cupa României' 
(1962—63). In această calitate, 
puternicul club ploieștean a 
reprezentat fotbalul nostru 
in „Cupa campionilor euro­

peni" și „Cupa cupelor", tn 
alte trei rînduri, fotbaliștii 
săi au fost prezenți în „Cu­
pa orașelor-tirguri". tn toata 
aceste competiții, ca de alt­
fel și în întîlnirile interna­
ționale amicale. Petrolul a 
avut o comportare remar­
cabilă.

Urăm clubului Petrolul *1 
fotbaliștilor ploieșteni viață 
lungă și noi succese în rod­
nica lor activitate. a

Ieri, la Ploiești, cu prile­
jul acestei sărbătoriri, echi­
pa de fotbal Petrolul a ju­
cat cu O.F.K. Beograd și a 
ciștigat cu 2—1 (0—0).



Iluzii pierdute...

AU ÎNSCRIS: Niță (min. 
15) și Circiumărescu (min. 
84 din 11 m).

STADIONUL. Central; 
spectatori: aproximativ

20.000.
UNIVERSITATEA: Gabo- 

raș 8 (min. 63: Pilea 7) — 
Mihăilescu 6, Mincă 7, Po­
pa 7, Niculescu 8 — Strîm- 
beanu 7, Ivan 6 — Marti- 
novici 6, Niță 9, Neagu 
5 (min. 54: Stănescu 6), 
Circiumărescu 6.

CR'IȘUL: Buiuc 5 — Ba­
logh 6, Sărac 7, Naghi 6, 
Popovici 7 — Tomeș 6,
Dărăban 8 — Suciu 6, A- 
lexandru 4 (min. 46: Co­
ci? 5), Kun II 8, Har­
șani 7 (min. 67: Kun I 6).

ARBITRU: A. Bentu
(București) 8.

LA REZERVE-TINERET î 
1—0 (1—0).

Așa cum începuse partida, cu „bomba" Iui Ivan din 
primul minut și infiltrările „fierbinți” ale lui Niță, spe­
ram, grație unor antecedente, să vedem un marș glo­
rios către piscurile consacrării valorice.

Dar, vai, cît de repede ne-au fost furate iluziile ’ In 
min. 7 partida se și caimase. studenții admițînd obse­
danta incertitudine, deși oaspeții începuseră amenință­
tor „exerciții" spre linia de centru. A venit însă min. 
15. banal și fără tensiune, dar transformat de reflexele 
stingace ale lui Buiuc în clipa decisivă a meciului. Por­
tarul orădean a boxat inexplicabil un balon trimis spre 
buturile sale, iar Niță nu a știut ce este iertarea. încă 
trei minute de speranțe, generate dc fuga gindită a Iui 
Niță și zbuciumul nefondat al lui Martinovici (alături de 
Neagu, Ivan și Circiumărescu. rămas în umbră) încă o 
„renaștere" superficială a atacanților adverși, cîteva 
intervenții bune ale apărătorilor orădeni și un final de 
repriză trepidant. în min. 42 și 44 Kun II și Harșani se 
deschid de minune, sînt foarte aproape de poartă dar 
departe de egalare pentru că ezită. „Secondo tempo" 
debutează aproape identic, cu Niță în rol de mare „spa­
dasin", neajutat însă de extreme și de „placa turnantă**: 
Crișul se repede mai curajos spre Gaboraș, este la un 
pas de confluență cu remiza, în min. 63 cînd portarul 
craiovean iese hotărîtor (Și se accidentează) la un Har­
șani dezlănțuit. Cu Oblemenco în... tribună, oltenii nu 
pot fringe fragilitatea lui Buiuc deși Niță va obține un 
11 m. just, transformat de Circiumărescu. La 2—0 Crișul 
încearcă totul, dar nu obține decît o fază cu un 11 m. 
discutabil și neacordat. Era însă ultimul minut și punc­
tele ridicau fără glorie un nou lider și trimiteau anodin 
în istorie un învins capabil. (M. I.).

Meci de mare luptă

Victorie puțin scontată

A ÎNSCRIS: Axente
(min. 28).

STADIONU .,23 August"; 
spectatori 10.000.

STEAUA: Suciu 7 —
Sătmăreanu 6, D. Nicolae 
5, Hălmăgeanu 5, Vigu 5 
— D. Popescu 5, Negrea 
5 — Pantea 7, Dumitriu 
ITI 6, Voinea 5, S. Avram 
5 (min. 46 : Tătaru 6).

U.T.A.: Gornea 9 — Bi- 
rău 7, Bacoș 8, Pojonl 9, 
Czako 7 — Petescu 9, Le- 
reter 9 — Șchiopu 5 (min. 
60: Sima 7), Axente 7, 
Domide 9, Moț 6.

ARBITRU: L Rus (Tg. 
Mureș) 7.

LA REZERVE-TINERET: 
2—0 (1—0).

De la început U.T.A. surprinde printr-o mai bună 
organizare a jocului, ea fiind cea care inițiază și cele 
mai periculoase acțiuni. In min. 7 Domide scăpat spre 
poarta adversă este oprit ne justificat de către arbitru, 
■care ignorează legea avantajului. Asistăm la cîteva 
minute de dominare a arădenilor, după care bucurește- 
nii își revin și timp de 15 minute au cea mai bună 
perioadă a lor din acest joc. în min. 15 un șut din voie al 
.Iui Voinea este reținut cu dificultate de către Gornea, 
pentru ca tot acesta, cîteva minute mai tîrziu, să se 
opună cu succes la două șuturi periculoase ale lui Du­
mitriu III și respectiv Negrea. Cu bara din min. 24 a 
lui Pantea ia sfîrșit dominarea bucureștenilor. Jocul 
se echilibrează și în min. 28 Suciu respinge un șut al 
Iui Domide, Moț reia, din nou respinge Suciu, de data 
aceasta în picioarele lui Axente care înscrie singurul 
gol al partidei. Pînă la sfîrșitul reprizei meciul are un 
aspect plăcut .fiind de menționat ocazia lui Dumitriu III 
din min. 39 care numai de la cîțiva metri reia peste 
poartă.

Partea a doua a meciului se caracterizează mai mult 
printr-un joc de luptă în care se ratează de ambele 
părți. în min. 51 Dumitriu III pasează lui Tătaru care 
șutează în blocaj ; în min. 63 Gornea se remarcă din 
nou blocînd sigur un șut al lui Pantea. In min. 74 la o 
greșeală a lui Bacoș, Tătaru trage afară de Ia cîțiva 
metri ratînd cea mai mare ocazie a militarilor. în min. 
77 și 79 Domide ratează și el. Pînă la sfîrșitul meciului 
asistăm la un joc nervos cu acțiuni neclare și care ia 
sfîrșit cu victoria arădenilor, deși după aspectul gene­
ral credem că un rezultat de egalitate ar fi fost mai 
echitabil (EL I.).

U»

..U-C/ui
r-0(6-0)

Două echipe... în deplasare a

A ÎNSCRIS: Ene Daniel 
(min. 9).

STADIONUL „23 August"; 
spectatori: aproximativ 6000.

DINAMO: Ghiță 8 — Ma­
ghiar 7, Nunweiller IV, 8, 
Vătafu 7, Velicu 9 — Du­
țan 7 (min. 80: Volmer), 
Nedelcu 7 — Comănescu 
6, Dembrovschi 7, Ene Da­
niel 7, David 6 (min. 51: 
Rugiubei 6).

JIUL: Zamfir 8 — Tal- 
pai 8, Georgevici 7, Sto­
ker 7, Mihai 7 — Sandu 
6, Georgescu 6 (min. 75: 
Tonca) — Peronescu 7, A- 
chim 8, Libardi 7, Naidin 
6 (min. 63: V. Ionescu 6).

ARBITRU : Al. Pirvu
(București) 8.

LA REZERVE TINERET: 
5—0 (1—0).

In primul sfert de ceas. Dinamo Bacău a jucat com­
bativ, exact și repede. Mingile recuperate de apărare, 
i,treceau“ spre înaintare, pe la Duțan. Ajutați de ex­
treme, Ene Daniel și mai ales Dembrovschi executau 
infiltrări savante în careul advers, impunîndu-1, nu o 
dată, pe Zamfir la examene grele (min. 5. 9, 11 și 16). 
tn această perioadă de altfel, o centrare lungă și înaltă 
a lui David, a fost prelungită de Ene în poartă, sniui- 
gînd. ovații tribunelor. Golul era răsplata unei do; 
minări clare. Dar, după 16 minute, băcăuanii 
și-au pierdut brusc calitățile. Tot restul partidei a în­
semnat doar o goană înverșunată a Jiului, pentru mo­
dificarea scorului. Cei care la începutul meciului au 
periclitat doar o singură dată poarta lui Dinamo (min. 
11), cînd Ghiță a blocat formidabil un șut puternic al 
•lui Peronescu, pe măsură ce se scurgea timpul, deveneau 
insistenți și incomozi. Ei au dirijat chiar jocul, impunînd 
adversarului o rezistență aglomerată în fața careului, 
dar insistențele lui Peronescu și Achim n-au putut îm­
prumuta aureola succesului. Fundașii băcăuani au re­
zistat cu ultimele forțe, iar comandantul lor n-a mai 
fost, de data aceasta nici Lică Nunweiller și nici măcar 
Vătafu, ci Velicu, omniprezent activ și sigur, marea re­
velație a acestui meci. După ce în min. 61, iansat în 
cursă, Achim a semănat emoții pe stadion, consumul 
ulterior de energie și de bunăvoință al ambelor echipe, 
n-a mai putut suplini totuși lipsa de spectacol și de ne­
prevăzut. (I. C.).

AU MARCAT: Neacșu
(min. 9 — autogol), Chi- 
vu (min. 59), Oaidă (min.

STADION: C.F.R.; spec­
tatori: aproximativ 7000.

VAGONUL: Gherghel 8 — 
Lenardt 6 (min. 46: Igna 
5), Miilroth 6, Boroș 6, 
Matușinca 6 — Dvorjac 7, 
Schwellinger 6 — stănoale 
6, Chlvu 6, Dembrovschi 
6, Macavel 5.

PROGRESUL: Matache 4 
— Marinescu 4, Măndoiu 
6, Grama 4, Ad. Constan­
tinescu 5 — Șoangher 5 
(min. 75: Alecu 6), Neac­
șu 5 — Oaidă 6, Mirăuță 
4 (min. 60: Radu Ionescu 
7), Matei 7, Țarălungă 6.

ARBITRU: M. Vasiliu
Ploiești) 8.

LA REZERVE TINERET: 
0—0.

Mult prea puțin

Pe fundalul unei reprize anoste, lipsită complet de 
atributele unui joc divizionar, nu se putea un gol 
mai caracterizant decît cel al lui Neacșu în propria 
■poartă (min. 9). De ce ? Pentru că el a reflectat slă­
biciunile apărării Progresului (neînțelegeri flagrante în­
tre portar și fundași, lufturi nenumărate în care au 
„excelat" Marinescu și Grama), dar și incapacitatea a- 
tacului arădean de a se descurca chiar și în asemenea 
eondiții. Astfel că singura acțiune mai clară a reprizei : 
demararea pe extrema a lui Stănoaie, terminată cu o S 

‘centrare bună în fața porții lui Matache, n-a putut fi « 
fructificată nici de Chivu nici de Macavei, ci de... Neac- | 
șu. De altfel și golul al doilea al Vagonului s-a datorat 
tot unei greșeli în lanț a apărării bucureștene. După ce 
min. 58 a prefațat golul (ieșirea neinspirată a lui 
Matache i-a dat posibilitatea lui Dembrovschi să șuteze 
nestingherit de la 10 m, dar peste poarta goală), iată 
<că în minutul următor Macavei execută un corner 
înspre marginea careului de la 16 m. Matache iese ha- 
zardant să boxeze, nimeni dintre apărători nu-i ia lo­
cul în poartă și mingea ajunge la Chivu, complet liber 
în afara careului, care șutează din voleu în poarta 
goală. De-abia din acest moment Progresul începe să 
atace. Țarălungă șutează năpraznic sub bară în min. 65, 
dar Gherghel scoate în corner. Același Țarălungă ÎI dri­
blează în min. 70 pe portarul Gherghel și șutează spre 
poartă, dar Miilroth respinge in extremis. Șj în min. 
89, cînd nimeni nu se mai aștepta, Oaidă înscrie din a- 
propierea porții. De la centru mingea era cît pe-aci să 
poposească, iar în poarta părăsită de Matache (pentru a 
cita oară ?), dar Macavei a trimis-o de puțin peste bară, 
încheind astfel meciul. (P. Sl.).

Pauza, un sfetnic bun!

A IN SCRIS: Cupei man 
(min. 55).

STADIONUL C.F.R. Paș­
cani; spectatori: 5000.

POLITEHNICA: Constan- 
tinescu 8 — Gavrilă 7, la­
nul 7, Stoicescu II 7, De- 
leanu 9 — Ștefănescu 6, 
Contardo 7 — Incze IV 7 
(min. 86: Costăchescu), C. 
Popescu 5 (min. 52: Go- 
leac 7), Cuperman 9, Lupu- 
lescu 8.

„U": Ringheanu 7 — Co- 
drea 7, Pexa 6, Solomon 9, 
Șoptereanu 5 — Anca 6, 
Neșu 5 — Uifăleanu 5 
(min. 76: Bungău), Mustă- 
țea 6, Oprea 8, Coman 6 
(min. 46: Crețu 6).

ARBITRU : Gh. Limona 
(București), 9.

LA REZERVE TINERET: 
3—0 (0—0).

Debutul consemnează jocul avîntat al „alb-negrilor". 
Clujenii, căci despre ei e vorba, „urcă” tot mai mult 
în terenul Politehnicii dar — paradoxal, poate — atacul 
nu se „leagă". Uifăleanu și Mustățea nu-și sincronizează 
acțiunile (min. 5, 18, 23), pasele merg de la... adversar 
la adversar, Anca și Neșu nu reprezintă rampele de 
lansare ale înaintașilor clujeni. Poate că acestea au fost 
motivele care i-au făcut pe jucătorii de la Universitatea 
să șuteze la poartă de la mare distanță. Atît de des au 
făcut-o îneît, Ia un moment dat, am avut impresia că 
reprezintă o... tactică specială. De fapt, nu era decît 
încercarea de a masca neputința liniei de mijloc. Din­
tre aceste șuturi am notat pe cele (excelente, de altfel) 
ale lui Oprea, șuturi venite ca din tun de dincolo de 
linia de 16 m din min. 12, 24 (cînd Constantinescu a apărat 
miraculos, cu piciorul), 26, 49 și 41 (bară, de la circa 30 m!). 
Clujenii atacă, atacă. Dar aceasta și datorită jocului 
deliberat făcut în apărare de Politehnica. Profitînd de 
avalanșa oaspeților spre buturile lui Constantinescu, 
ieșenii au încercat cîteva contraatacuri reușite, în spe­
cial prin Cuperman (min. 22 și 31) care a trecut prin 
„slalom" de întreaga apărare clujeană. Șutul lui din 
min. 31 a fost cu greutate respins, în ultimă instanță, 
de Anca, Rir.gheanu fiind pe undeva prin careu.

Dacă p.ima repriză ne-a arătat pe clujeni în atac, 
cca de a doua ni-i relevă pe ieșeni; CUPERMAN se 
comportă în continuare excelent (a și înscris golul vic­
toriei în min. 55), dar și Lupulescu, și Incze IV sînt 
.parcă... alții, în timp ce Goleac se comportă mult mai 
bine decît Cornel Popescu. (M.T.).

Scor stabilit din două faze fixe

A MARCAT: Tuf an (min. 
56).

STADIONUL „1 Mai“; 
spectatori: aproximativ

15.000.
FARUL: Uțu 8 — Pleșa 

6, Stoica 6, Koszka 7 (min. 
60: Mareș 8) Dumbravă 8
— Badea 7, Antonescu 7
— Cojocaru 8, Tufan 6, 
Iancu 5, Sasu 6.

PETROLUL: Sfetcu 7 — 
Gruber 7, N. Ionescu 9, 
Florea 7, Moca nu 6 — 
Dincuță 4 (min. 77 : Con­
stantinescu), Pal 6 — O- 
prișan 7, Grozea 4 (min. 
66: Dridea I 6), Juhasz 
6, Moldoveanu 8.

ARBITRU: R. Buzdun
(București) 10.

LA REZERVE TINERET: 
0—1 (0—0).

Prima manșă a disputei Farul — Petrolul din acest 
campionat debutează promițător. Badea — Dumbravă — 
Sasu — Cojocaru — Iancu, țes cîteva suite de pase între 
linia de centru și careul oaspeților, dar Tufan și Anto­
nescu, „îndrăzneții" care își asumă valorificarea lor, șu­
tează de departe, imprecis și fără hotărîre. Apoi, pe în­
tregul stadion se așterne liniștea. în adierea brizei șl 
sub razele soarelui în picaj spre orizont, tribuna a II-a 
și peluzele fac plajă. Și așteaptă, doar, doar... Pe teren 
insă abundă greșelile elementare de preluare, degajă­
rile aiurea, pasele la adversar, mișcările lente, cu sau 
fără minge, vociferările, îmbrîncehle. Survine pauza. Va 
fi oare un bun sfetnic ? Se pare că da. Cele două șuturi 
formidabile ale lui Cojocaru, apărate dezinvolt de Sfetcu 
(min. 46—47). reluarea „peste" a lui Sasu (min. 49), trei 
incursiuni Moldoveanu — Oprișan la poarta opusă frîng 
lungile minute de plictiseală de pînă atunci. Farul atacâ 
în forță, pe centru și extreme, stăpînind autoritar te­
renul, și în min. 65 înscrie singurul gol al partidei, 
Tufan reluînd peste Sfetcu, ieșit la intercepție, o minge 
trimisă în adîncime de Sasu. m continuare constănțenli 
încearcă să majoreze scorul, dar liniile defensive ale 
Petrolului în care excelează N. Ionescu, le dejudecă 
schemele. Nu lipsește mult ca n ultimul minut să asis­
tăm la egalare. Moldoveanu iro ește însă un contraatac 
reușit, grăbindu-se să șuteze L. D.).

CLASAMENTUL GENERAL ACASĂ < DEPLASARE

AU MARCAT: Raksi
(min. 21) din lovitură li­
beră, și Dan (min. 41).

STADIONUL ,,23 August" 
terenul foarte bun; spec­
tatori: circa 8000.

RAPID: Rămureanu 8 — 
Lupescu 6, Motroc 7, Dan 
7, Greavu 7 — Angelescu
7, Dinu 6 — Petreanu 6, 
Pop 7, Neagu 5 (min. 69: 
Jamaischi 5), Codreanu 6.

A.S.A.: Solyom 8 —
Șleam 9, Balasz 7, Toth
8, Czako 7 — Siko 6, Ciu- 
tac 8 — Lungu 7, Mure- 
șan 9, Rakșl 8, Szilaghi 5 
(min. 68: Lucacl 6).

ARBITRU: Al. Toth (O- 
radea) 6.

LA REZERVE-TINERET: 
1—1 (1-1).

începutul meciului promitea ,în fine, o comportare mai 
bună a Rapidului. înaintarea — punctul cel mai nevral­
gic al echipei — construia cu suficientă ușurință și pe­
riculozitate, dar în min. 8 (Codreanu), min. o (Neagu) 
min. 10 (intervenție salutară a lui Solyom) și min. 11 
(Angelescu) ea irosește situații favorabile. Pînă la urma 
însă totul a fost un foc de paie. Atacul rapid ist a re­
venit Ia... forma sa obișnuită și, treptat, oaspeții — 
care n-au jucat de loc ca o echipă în deplasare, dim­
potrivă — au echilibrat jocul și apoi au preluat iniția­
tiva printr-un joc mai legat, cursiv, desfășurat pe tot 
terenul, variat prin schimbările de direcție bine calcu­
late, sub „bagheta" rafinatului Rakșl, amenințînd poarta 
lui Rămureanu mai ales prin incisivul Mureșan. A.S.A. 
deschide chiar scorul în min. 21, prin Rakși care trans­
formă magistral o lovitură liberă de la circa 20 m.

Jocul devine plăcut, mai ales datorită oaspeților. Ra­
pid nu cedează, iese cu fața curată din încercările la 
care este supusă apărarea sa șl inițiază și cîteva 
atacuri. Neagu ratează cea mai mare ocazie în min. 40, 
dar egalarea se produce puțin mal tîrziu cînd Dan înscrie 
fcu capul la o lovitură liberă. Iar în min. 43 Pop reia, 
tot cu capul, peste bară •

Scorul nu se va modifica după pauză în ciuda efor­
turilor și ocaziilor celor două echipe. A.S.A. continuă 
să păstreze inițiativa prin jocul colectiv al comparti­
mentelor, Iar Rapid răspunde cu svîcniri periculoase. 
Oaspeții ratează victoria, la care puteau rîvni duminică, 
în cîteva rindurt, dar nici Rapid nu s-a lăsat mal pre­
jos, ceea ce alături de ritm, tehnicitatea mureșenilor șl 
insistențele gazdelor de a cîștlga, a mărit nota de atrac- 
tivitate a meciului, mai ales în finalul său pasionant, 
scurtat (ca șl prima repriză) de arbitru cu mai bine 
de un minut. (P.G.).

pionatui 1967-68 (dreapta).

1. „U" CRAIOVA (3-4) 3 2 1 0 6—3 5 (1
2. Farul (3-4) 3 2 1 0 3—1 5 ( 8)
3. Steaua (1) 3 2 0 1 4—1 4 (10)
4. U.T.A. (6-7) 3 2 0 1 5—3 4 (12)
5. Politehnica (11) 3 2 0 1 3—4 4
6. „U" Cluj (2) 3 1 1 1 5—4 3 3
7. A.S.A. (8-9) 3 1 1 1 3—3 3 ( 2)
8. Dinamo Bacău (13-15) 3 1 1 1 5—6 3 1 I
9. Vagonul (16) 3 1 1 1 4—6 3

10. Dinamo Buc. (5) 2 1 0 1 5—3 2 ( 5)
11. F. C. Argeș (6-7) 2 1 0 1 4—3 2 ( 7)
12. Progresul (8 9) 3 1 0 2 4—5 2 (141
13. Jiul (10) 3 0 2 1 2—3 2 (11)
14. Rapid (13-15) 3 0 2 1 1—3 2 (13)
15. Petrolul (12) 3 0 1 2 0—2 1 ( 9)
16. Crișul (13-15) 3 0 1 2 1—5 1 (-)

In paranteze : locurile ocupate înainte
de etapă (stînga) și după 3 etape în cam-

2 2 0 0 5—2 4 1 0 1 0 1—1 1
2 2 0 0 2—0 4 1 0 1 0 1—1 1
2 1 0 1 3—1 2 1 1 0 0 1—0 2
1 1 0 0 2—0 2 2 1 0 1 3—3 2
2 2 0 0 3—0 4 1 0 0 1 0-4 0
1 1 0 0 2—0 2 2 0 1 1 3—4 1
1 1 0 0 2—1 2 2 0 1 1 1—2 1
2 1 1 0 4—3 3 1 0 0 1 1—3 0
2 1 1 0 3—2 3 1 0 0 1 1—4 0
1 1 0 0 4—1 2 1 0 0 1 1—2 0
1 1 0 0 4—0 2 1 0 0 1 0—3 0
1 1 0 0 3—1 2 2 0 0 2 1—4 0
1 0 1 0 1—1 1 2 0 1 1 1—2 1
2 0 2 0 1—1 2 1 0 0 1 0-2 0
1 0 0 1 0—1 0 2 0 1 1 0—1 1
1 0 1 0 1—1 1 2 0 0 2 0—4 0

Pay, 4

GOLGETERII
2 goluri : MARTINOVICI, C1RCIUMA- 

RESCU — 1 din 11 m. („U* Craiova), 
OPREA („U' Cluj), DUMITRIU III (Steaua), 
KRAUS (F. C. Argeș), P1RCALAB (Dinamo 
Buc.), PETESCU, ÂXENTE (U.T.A.), TUFAN 
(Farul), OAIDĂ (Progresul), RAKSI (A.S.A.), 
D. ENE (Dinamo Bacău).

1 gol: PANTEA, TĂTARU II (Steaua), NITA 
(„U" Craiovo), DOMIDE (U.T.A.), SUCIU (Cri­
șul), IANCU (Farul), LUPULESCU, GOLEAC, 
CUPERMAN (Politehnica), PERONESCU, O. 
POPESCU (Jiul), BOROS, DEMBROVSCHI, 
CHIVU (Vagonul), RUGIUBEI, NEDELCU, 
DEMBROVSCHI (Dinamo Bacău), UIFA- 
LEANU, MUSTATEA, BUNGĂU („U' Cluj), 
NUTU, RADU (F. C. Argeș), PIRVU, DU- 
MITRACHE, DINU (Dinamo Buc.), ȚARA-

LUNGA, MATEI (Progresul), DAN (Rapid).
Autogol : BOC (Dinamo Buc. pt. A.S.A.), 

GEORGEVICI (Jiul pt. „U” Craiova), 
NEACȘU (Progresul pt. Vagonul).

ETAPA Nr. 4
LA 1 SEPTEMBRIE

Primul cuplaj interbucureștean
București: STEAUA — DINAMO București 
Petroșani : JIUL — F. C. ARGEȘ Pitești 
Arad : VAGONUL — FARUL Constanta 
Ploiești : PETROLUL — U. T. Arad '
București: RAPID — PROGRESUL Bucu­

rești
Tg. Mures : A.S.A. — Dinamo Bacău
Cluj : UNIVERSITATEA — UNIVERSITATEA 

Craiova
Oradea : CRIȘUL — POLITEHNICA lași



DUMINICA, STEAUA—DINAMO BUCUREȘTI SURPRIZA PRODUSA DE U.T.A.
- ________________ ■ ' ■■ -

NU SCADE INTERESUL PENTRU DERBIUL ETAPEI A IV-a
________ .. .. ■ . ■ • _____________

Această a treia etapă a Di­
viziei A a repus — prin 
victoria U.T.A.-ei la Bucu­

rești — campionatul național în 
toate „drepturile" sale, i-a reac­
tualizat toate atributele : a apă­
rut prima surpriză de proporții. 
Pentru că exclamațiile oe mirare 
la aflarea acestui 1—0 pentru 
arădeni, în fața campionilor și, 
tn același timp, a liderilor actua­
lului campionat, au fost — în 
orice caz — mai ... sonore decît 
cele care au urmat unor rezulr 
tate din primele etape, ca me­
nirile nule de la Bacău și Bucu­
rești, înfrîngerea Iul Dinamo la 
Tg. Mureș sau a Petrolului; oe 
teren propriu.

Surpriza, ca atare, face farme­
cul campionatului și a fotbalului 
in general și — privită sub acest 
aspect — performanța arădenilor 
îmbracă a haină atractivă, dă un 
plus de culoare aeestei întreceri 
sportive de lungă durată, pe care 
sute de mii de oameni o urmă­
resc săptămină de săptămină.

Deși, la urma urmei, o victorie 
a U.T.A.-ei la București nu mai 
este un lucru deosebit de sur­
prinzător. dacă ne gîndim la evo­
luțiile arădenilor în Capitală din 
ultimul timp. Și să nu mergem 
mai departe decît la ultimele trei 
campionate cînd din 12 partide 
susținute pe stadioanele bucu- 
reștene, jocuri oficiale, U.T.A. a 
cîștigat 5, a încheiat la egalitate 
3 si a Dierdut numai 4.

Simplă coincidență ? Evident, 
nu ! Pentru că echipa ară»- 
deană, o adeptă convinsă 

și perseverentă a jocului deschis, 
o formație care cultivă fotbalu­
lui tehnic, găsește pe stadioa­
nele bucureștene posibilități de 
exprimare mult mai convenabile 
decît în alte orașe. Aici, U.T.A. 
întîlnește echipe mai puțin „fe­
brile" decît în alte deplasări ale 
sale, un public mai receptiv la 
frumusețea jocului în sine și care 
a făcut drumul Ia stadion dornic 
mai curind să vadă un meci bun 
decît o victorie cu orice preț a 
echipei gazdă. Aceasta le dă ju­
cătorilor UT.A.-ei, după cum ne 
mărturiseau chiar ei, la unison 
cu antrenorul Dumitrescu, o bu­
nă stare de spirit atunci cînd 
pășesc pe un stadion bucureștean, 
ceea ce-i ajută să-și împlinească 
mai bine valențele.

Cum stau lucrurile din punc­
tul de vedere al echipei 
bucureștene ? Este această 

partidă alarmantă ? Noi credem 
că nu și n-avem deocamdată nici 
un motiv să ne îndoim de po­
sibilitățile reale ale echipei cam­
pioane, de perspectivele de a ju­
ca și în acest an un rol de frun­
te în campionat, pe care i le pre­
vedeam săptămină trecută. Mai 
întîi, pentru argumentele expuse 
mai sus în legătură cu U.T.A. și 
apoi pentru argumente care țin 
de însăși esența fotbalului și a 
campionatului și care fac — între 
altele — ca Manchester United, 
campioana inter-cluburi a Euro­
pei să piardă, pe teren propriu, 
cu 4—0 (!) în fața unui Chel­

sea de la mijlocul clasamentului 
englez, în a treia etapă a actua­
lului campionat britanic. Iar, ca 
să venim la ... obiect (adică tot 
la Steaua) aceleași „necunoscute" 
ale fotbalului (și pe care trebuie 
să le admitem în cortegiul care 
însoțește marșul triumfal al aces­
tui sport peste ani și peste conti­
nente) făceau cu ani în urmă ca 
C.C.A.-ul perioadei de glorie să 
piardă la București în fața Po­
litehnicii Timișoara cu 2—1 sau 
a Jiului cu 1—0, aceste rezultate 
scăzîndu-le atunci militarilor 
punctajul dar nu și creditul.

Privind lucrurile astfel, găsim 
și noi foarte logică optica comen­
tatorului ziarului „Sportul" care 
scria marți — în legătură cu 
acest rezultat viu discutat — că

da un bun randament într-un 
final de meci, în care ar fi intrat 
proaspăt și — mai ales — dună 
ce văzuse de pe margine caren­
țele echipei.

Iată însă că acest rezultat con­
tribuie la creșterea interesului 
pentru campionat în general și 
pentru etapa viitoare, în special, 
cînd se întîlnesc Steaua și Di­
namo București. Steaua are în 
față un med care o interesează 
multiplu. Campionii nu uită me­
ciul din primăvară cînd. cvasi- 
campioni fiind, au fost întrecuți 
net de Dinamo cu 2—0. E pri­
mul aspect. Al doilea se leagă 
direct de actualul campionat, care 
— oricît de lung ar fi — nu 
exclude ca factor al deciziei fi­
nale un rezultat direct între aces­

cele 7 meciuri ale etapei trecute 
n-au fost slabe (e vorba, evident, 
de o apreciere de ansamblu), ba 
chiar unele echipe s-au compor­
tat remarcabil. Pe lista acestora 
se situează în frunte cele două 
provinciale care au vizitat capi­
tala, U.T.A, și A.S.A. Tg. Mureș 
care, în afara unui ansamblu bun, 
au prezentat și evoluții indivi­
duale apreciabile (Domide, Pe- 
tescu, Gornea, Pojoni, Lereter, 
Mureșan, Șleam, Ciutac, Siko, 
Raksi, Solyom). Abundența faze­
lor de calitate din repriza a doua 
a meciului Vagonul — Progresul, 
replica dată de Jiul dinamoviști- 
lor băcăuani, prima repriză a lui 
„U“ Cluj la Pașcani au onorat 
această etapă care rămîne — să 
nu uităm ! — etapă de început

CONSTANȚA. Tufan a fost mai iute decît Mocanu și va înscrie golul victoriei Farului cu toată opozilia 
lui Sfetcu. (Fază din jocul Farul — Petrolul, 1—0) Foto : S. BACKS!

„problema trebuie privită nu atît 
printr-o scădere bruscă de la o 
săptămină la alta, a posibilită­
ților jucătorilor, ci prin modul 
cum fotbaliștii noștri abordează, 
de multe ori, partidele în care 
sînt angajați".

Este mai presus de orice 
dubiu că simbătă steliștii 
au abordat meciul cu un 

spirit de suficiență care le-a dău­
nat. că golul primit relativ re­
pede le-a dereglat mecanismul de 
joc (și pe cel nervos), că și-au 
pierdut — cum se spune frec­
vent, dar plastic — busola. Nu 
ne-a plăcut niciodată să ne eri­
jăm în mentori ai antrenorilor 
de club, dar avem impresia că 
Ștefan Covaci și Ștefan Onisie 
ar fi luat o bună hotărîre dacă, 
după pauză, imediat sau ceva 
mai tîrziu, ar fi apelat la calită­
țile lui Constantin. Acesta ar fi 
putut aduce echipei tocmai cal­
mul, buna organizare care-i lip­
seau. mai ales că el este la punct 
cu antrenamentele și ar fi putut

lllll||||||!|||||||||||||||||lll!l||!lllii!lllllllllir Etapa a treia văzută
Tn prima etapă s-au marcat 23 Cîțiva jucători au fost scoși din
goluri, iar în a treia... 11 goluri lotul național

te două echipe pe care cota pro­
nosticurilor le instalau, acum cî­
teva săptămini, drept principale 
favorite. După cum dinamoviștii 
vor căuta să treacă acum ei pe 
primul plan al aspirațiilor la 
titlu, lucru care s-ar produce în 
caz de victorie, o victorie care 
i-ar remonta după startul necon­
vingător în acest sezon.

De multe ori, nivelul campio­
natului sau al unei etape, 
este legat de numărul go­

lurilor înscrise. Satisfacția celor 
peste 20 de goluri înscrise atît în 
prima cît și în cea de-a doua 
etapă ale acestei a 51-a ediții a 
Diviziei A, ar trebui aproape to­
tal anulată de cele numai 11 
goluri (practic 8, deoarece unul 
a fost înscris din penalty, altul 
din lovitură liberă directă din 
marginea careului și altul auto­
gol) cu care s-a soldat etapa de 
duminică. Numai că — din feri­
cire — ecuația „număr de go­
luri = calitate" nu e absolută. 
Redactorii noștri apreciază că

de Neagu RĂDULESCU
Echipele bucureștene au luat un 

„start" slab

De abia a început campionatul 
ți barometrul eficacității scade...

Tricoul national : — Somn ușor, somn ușor, dar
— De ce îmi faceți probleme ? chiar așa devreme ?

de campionat, fiind doar a 3-a 
dintr-un total de 30 !

Două echipe, însă, din păcate 
echipe cu nume in fotbalul nos­
tru, se situează deocamdată sub 
nivelul așteptat : Rapid și Petro­
lul. Feroviarii au scos greu un 
meci nul (al doilea pe teren pro­
priu) dovedind că atacul lor, com­
partimentul cel mai lovit de de­
fecțiuni, simte cel mai acut ne­
voia reanimării. Golul lor, unicul 
în 3 meciuri, realizat de Dan, 
mai mult acuză decît scuză ofen­
siva echipei. Este domeniul în 
care și Petrolul simte suferința 
cea mai ascuțită, ploieștenii fiind 
singurii care în 3 jocuri n-au 
cunoscut satisfacția victoriei asu­
pra portarului advers. Vor încer­
ca, desigur, s-o facă duminică la 
Ploiești, în fața U.T.A.-ei. Și 
iată-ne ajunși la un alt punct de 
atracție al etapei viitoare. în ca­
re programul ne anunță patru 
„puncte forte" căci în afara „eter­
nului derbi" Dinamo București — 
Steaua și a acestui meci al am­
biției ploieștene de a întrece pe 
performerii etapei precedente, 
mai reținem „deschiderea" de pe 
stadionul „23 August" (Rapid — 
Progresul, meci care nu mai are 
nevoie de prezentări, mai ales în 
circumstanțele actuale) ca si exa­
menul pe care-1 dă noul lider, 
Universitatea Craiova, la Cluj.

Și am mai vrea să subliniem 
un aspect (prezumtiv) al 
etapei : posibilitatea unei și 

mai strînse grupări a. echipelor 
pe cele 16 trepte ale clasamen­
tului. Primele clasate (Universi­
tatea Craiova, Farul) joacă în de­
plasare. Ultimele clasate (Petro­
lul, Crișul) ca și Jiul (locul 13) 
beneficiază acum de avantajul 
terenului propriu.

Dacă totul va merge după cal­
culul hîrtiei, putem avea dumi­
nică seara cu adevărat un „plu­
ton compact".

Priviți clasamentul și pro­
gramul etapei și veți vedea 
că există posibilitatea să avem 
numai o diferență de două pun­
cte între prima și a șaisprezecea 
clasată.

N-ar fi interesant ?...
Radu URZICEANU

• Duminică, a debutat la 
Universitatea Craiova un 
tînăr de... 26 de ani : Dece- 
bal Neagu de la Politehnica 
Galați. In min. 54 Stănescu n 
înlocuia, căci noul venit, co­
pleșit de eveniment, nu-și 
prea expusese calitățile-i re­
cunoscute. La ieșirea lui Nea­
gu de pe teren, publicul 
craiovean, generos, nu a uitat 
să-l însoțească cu aplauze^ 
„Nobles.se oblige !*
• înaintea partidei Uni­

versitatea Craiova — Crișul 
Oradea, crainicul stației de 
amplificare a stadionului Cen­
tral, anunța spectatorii 
Oblemenco se află la... 
rești pentru operație, 
au considerat aceasta drept 
„cea mai bună glumă olte­
nească"; alții, „d-ale organi­
zatorilor". Oblemenco se afla 
in tribună. Jucase la tineret 
și trei din bombele semna­
te de el răscoliseră amintiri.
• Stadionul arădean C.F.R. 

a început să capete, prin 
construcția noii tribune din 
beton, silueta obișnuită a 
unui stadion din prima ca­
tegorie. Ar fi cazul însă ca 
și ospitalitatea organizatori­
lor — este vorba de Vago­
nul — să se acorde cît mai 
grabnic cu cerințele acestei 
categorii.

Duminică, la meciul cu 
Progresul, reprezentanții pre­
sei au trebuit să depună mul­
te diligențe în fața unor cer­
beri deloc politiooși, pentru 
a putea ocupa un loc cores­
punzător în tribună. Bineîn­
țeles că masa presei nu exis­
tă încă, dar un loc rezervat 
și înconjurat de politețea ne­
cesară, nu necesită nici o 
cheltuială în plus...
• „AplaudTnd" nesiguran­

ța portarului orădean Buluc, 
mai mulți spectatori craio- 
ireni se întrebau : „Alt por­
tar nu mai au ?!* Antrenorul 
Crișului ne spunea că „titu­
larul Catona se 'află încă în 
spital și nu se știe data 
precisă a reintrării sale”. Mal 
există și portarul echipei de 
tineret Baumgartner, curajos 
și cu priză la balon, dar a- 
cesta nu s-a bucurat încă de 
prea mare credit.

• înaintea meciului Dina­
mo Bacău — Jiul, antrenorul 
oaspeților, Ozon, spunea : 
„Tn locul schimbului amabi­
lităților de rigoare și a pri­
virilor pe sub sprîncene, aș 
prefera să joc în teren nu 
contra, ci evident, alături de 
Nicușor, așa cum o făceam 
pe vremuri**.

că 
Bucu- 

Uniî

CONFIDENȚA-
• SîmhaU șl duminicii• Simbătă șl duminică a 

cam bătut vintul prin tribu­
nele stadionului „23 AufnM*... 
Poate că jucîndu-se cupiat, 
meciurile ar fi atras mai 
mulți spectatori. Sigur însă 
este că disputîndu-se p** 

„Republicii” — mai accesibil 
amatorilor de < fotbal — în 
orice caz ar fi asistat mal 
mulți spectatori plătitori.

q Kiss (Dinamo Bacău) era 
Toarte afectat de măsura dis­
ciplinară luată împotriva lui: 
neparticiparea la joc. Toate 
căințele și rugămințile sale 
de a figura fie măcar și în 
echipa de rezerve-tineret 
s-au lovit de neînduplecarea 
antrenorului său. Culpa ? 

După meciul cu Progresul 
București (a doua etapă), și-a 
părăsit echipa o zi, fără a 
avea învoire.

O Ghinionist băiat, Neagu 
de la Rapid I... Este în „pasă 
neagră" : ratează cu duiumul. 
Duminică a avut un gol în 
vîrful bocancului, dar a tri­
mis peste portar și poartă, 
din cea mai clară situație. 
Se pare că încă simte pova­
ra penaltiului ratat în finala 
Cupei, ceea ce ar explica sta­
rea lui sufletească, 
țelegem. Mai ales 
săi.

Să-l în- 
antrenorii

• Vineri, scurtă_ ____ 7 întîlnire
cu-”-antrenorul arădean Coco 
Dumitrescu :

— Sînt foarte supărat pe... 
programul campionatului : în 
primele opt etape joc cele 
mai grele meciuri. Mîine 
(n.r. simbătă). cu Steaua, du­
minica viitoare la Ploiești, 
cu Petrolul. Dacă din amîn- 
două aceste partide reușesc 
un punct, mă declar mul­
țumit !

Intrecîndu-și previziunea cu 
'2OOe/o, antrenorul Dumitrescu 
și echipa sa ar putea ca 
nici să nu se mai prezinte 
la Ploiești !

@ O surpriză plăcută : jo­
cul tînărului atacant Mihai 
lordache din echipa de ti- 
neret-rezerve a Politehnicii 
Iași. A marcat cele trei go­
luri ale echipei sale în par­
tida cu „U” Gluj. Mihai ior- 
dache este fiul fostului îna­
intaș venusist Traian lorda- 
che. Așchia nu sare depar­
te...
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IMPORTANȚA POTENȚIALULUI OFENSIV IN JOCUR
e-am propus în această a treia etapă a 
campionatului divizionar A, să urmărim. 
MANIERA DE JOC A CELOR 7 ECHIPE 
CARE AU EVOLUAT IN DEPLASARE, să 
vedem dacă respectă un vechi „obicei al 
pămîntului", acela de a juca „la meci 

își ies din tiparele devenite tradiționale (și 
la noi) și încearcă, măcar, să acționeze deș- 
valorifice potențialul ofensiv real și dovedit

nul", sau 
nu numai 
chis, să-și ------------- ,------- ------------------- . .
atunci cînd joacă acasă. în această ordine de idei, 
am notat la cele 7 partide acțiunile ofensive (din 
momentul pătrunderii în terenul advers), construite de 
echipele în deplasare, reușite și nereușite, șuturile din 
afara careului și cele din interiorul lui (pe poartă

și în afara ei), numărul loviturilor de colț obținute 
și golurile realizate.

Aceasta pe de o parte. Pe de alta, ne-am îndreptat 
atenția și asupra componenței formațiilor gazde, cău- 
tînd să surprindem — în comparație cu cele aliniate 
în etapele precedente — indicii ale unei preocupări 
pentru stabilitate în alcătuirea echipelor sau ale diferi­
telor „tactici speciale", față de care mulți antrenori 
manifestă predilecție și a căror realizare o leagă de 
o anumită „mișcare", amplasare a unor jucători.

Concluziile — interesante și semnificative pentru 
munca desfășurată în aceste domenii în secțiile noastre 
fruntașe de fotbal — la care au ajuns reporterii noștri 
vi le împărtășim mai jos.

ARĂDENII FERMI
Pt DRUMUL LOR!

Ca și in al ițea alte rînduri, 
evoluția V.T.A.-ei la Bucu­
rești a surprins plăcut pe 

toată lumea. Și a surprins plăcut 
poate nu atit prin prețioasa vic­
torie obținută in dauna liderilor 
de pină atunci, cit mai ales prin 
maniera cu care au Înțeles să a- 
bordeze acest meci ce se anunța 
deosebit de dificil. Am văzut și 
am ințeies că spiritul ofensiv este 
tei care animă această echipă și 
simpatiile pe care și le-a cîștigat 
sînt binemeritate. Am putea spu­
ne chiar că U.T.A. este, poate, 
singura noastră echipă la care e- 
dificiui victoriei se clădește in 
primul rind pe eșafodajul solid, 
spectaculos al ofensivei. Partida 
cu Steaua n-a făcut excepție de 
la acest crez al arădenilor. Ei au 
inițiat in cursul meciului 43 de 
acțiuni de atac, dintre care 17 
(4O°/o) reușite.

De loc intimidați de faima ad­
versarilor lor, textiliștii au adop­
tat o așezare care de la Început 
l-a pus in Încurcătură pe mili­
tari : între clasică linie de apă­
rare și o primă linie de șoc, al­
cătuită din elemente bine dotate 
pentru ceea ce vor să realizeze 
(Șchiopu și apoi Sima, Domide și 
(Moț), ei au folosit o a treia — 
tampon — formată din Pefescu, 
Lereter și Axente (acesta un ve­
ritabil inter-rătăcitor tip WM), pe 
care datorită nivelului la, care 
s-a comportat o considerăm ca 
autoare a victoriei. De altfel, în 
rîndurile acestei linii-tampoh tre­
buie să căutăm și numele auto­
rului golului: Axente. Ceea ce 
dovedește că instrumentele de 
percufie ale, echipei pot Ii pe rind 
oricare dintre jucători în funcție 
de aspectul jocului la un mo­
ment dat. De altfel, intențiile o- 
lensive ale echipei n-au lost nu­
mai simple intenții, ele traducin- 
du-se prin cele 25 șuturi la poar­
tă dintre care 10 au mers „la 
liniă*. Șf s-a șutat atit din ca­
reu — de zece ori —, cit —- mal 
«Ies — din afara lui: de cinci­
sprezece ori.

Dar n-a fost numai atit. Ară­
denii au impresionat și prin ma­
rea putere de luptă cu care și-au 
tnsofit intențiile ofensive. Și este 
suficient tn acest sens să amin­
tim desele dueluri dintre firavul 
Domide și atleticul Dumitru Ni- 
eolae, soldate aproape de regulă 
in avantajul celui dint îl.

Și cu atribute de felul celor 
arătate mai sus sîntern siguri că 
V.T.A. va urca tot mai sus pe 
•car a valorii și a spectaculozității 
fpcului.

Eftimie IONESCU

nui spectator neavizat, pre­
zent la meciul Rapid — 
A.S.A., i-ar fi fost greu să 

, distingă care dintre echipe este 
gazdă și care oaspe, pentru că 
ambele au acționat la fel de des- 

r chis, firește cu grijă pentru si- 
■: curanta propriei porii, dar fără 

să recurgă la aglomerările atit 
de obișnuite și caracteristice unei 

I echipe aflate în deplasare. As­
pectul acesta al jocului-de dumi­
nică subliniază un merit al for­
mației din Tg. Mureș, care și-a 
bazat întregul joc pe o organi­
zare deplină, cu egală preocupare 
pentru apărare și atac.

Din așezarea inițială 4—2—4. 
variatiuni au suferit — normal — 
linia de mijloc și atacul, unde 
mișcarea în teren a jucătorilor 

| s-a făcut în funcție de faza de 
joc, de cerințele acestora, jucăto­
rii dînd dovadă de multă disci­
plină tactică și preocupare pentru 
joc constructiv. Motorul l-a con­
stituit, în această privință, triun­
ghiul Ciutac—Rakși—Siko, care a 
condus jocul întregii echipe și 
cu care și-au coordonat mișcarea 
ceilalți jucători, în primul iînd 
fundașii centrali (foarte atent! la

ÎN DEPLASARE,
CA Șl ACASĂ J

dublarea reciprocă), apoi fundașii 
laterali (prezenți cu oportunitate 
în acțiuni ofensive) și extremele 
(venite înapoi, dar numai la ne­
voie). Dintr-o apărare bine înche­
gată, calmă, sigură, A.S.A. a ie­
șit organizat și foarte des la atac 
alături de „piesa principală" Mo- 
reșan intervenind prompt șl 
extremele și Rakși și chiar 
halfii. Acest spirit ofensiv 
este dovedit și de cifrele, 
Potate. în medie, mureșenii 
au construit un atac la un mi­
nut și 20 secunde (ceea ce repre- 

•. zintă o cifră bună), folosind foar­
te des combinația, driblingul 
(niumai cînd a fost necesar), dar 
foarte puțin contraatacul (mai pu­
țin sigur în realizare). Finalizarea, 
fără să depășească obișnuitul, a 
fost totuși în spiritul acestei ma­
niere de joc. Mureșenii, au în­
cheiat cu șuturi aproape o tre­
ime din atacuri, de cele mai 
multe ori de la distantă (10), ceea 
ce explică numărul mal redus de 
intrări în careu (11). Mureșenii 
au încercat, deci, să-l surprindă 
pe Rămureanu cu șuturi, puter­
nice din afara suprafeței de pe­
deapsă. Iar numărul de cornere 
ob(inut (8 fată de 7 ale Rapidu­
lui) arată insistența oaspeților la 
poarta feroviarilor bucureșteni.

Intr-un cuvînt, A.S.A. este ca­
pabilă să joace deschis, ofensiv, 
cu șanse, în deplasare ca și aca­
să, fără să recurgă la obișnuitele 
forme defensive (beton, aglome­
rări, „libero").

Petre GAȚU

AU IGNORAT 
INDICA ȚIUL

/nc.ă o dată s-a văzut cit de 
mult lipsește Adam atacului 
studenților clujeni. Dacă in 

apărare Solomon (a cărui suspen­
dare de un an a fost... compri­
mată la doar cîteva luni) își do­
vedește foarte utilă prezenta prin­
tre mai tinerii săi colegi, atacului 
ii lipsește un „cap limpede" care 
să tempereze jocul prea înfierbin- 
tafilor Uifăleanu, Mustătea, Oprea 
sau Coman, de altfel, fotbaliști 
talenta/i.

Ce ar fi putut face Adam, du­
minică, la Pașcani, în compania 
Politehnicii ? Poate că și-ar fi dat 
seama de cursa întinsă clujenilor 
de echipa lui Șerban Justin: a- 
ceasta a cedat In mod deliberat 
mijlocul terenului și „U“ s-a ca­
tapultat spre poarta Iui Constan- 
tinescu, fără a gindi prea mult. 
Raportind totalul de 43 de atacuri 
la cele 90 minute de joc, a reie­
șit că clujenii au realizat cite un 
atac la fiecare două minute și 
cinci secunde ; raportind însă la 
prima repriză, frecventa e și mai 
mare: un atac la un minut și 40 
de secunde. Numai că, in locul 
unor acțiuni clare, care să facă 
dovada nu numai a talentului na­
tiv, cvartetul ofensiv de pe ma­
lurile Someșului căuta rezolvări 
simpliste

Din cauza aportului necorespun­
zător al mijlocașilor Anca și 
Neșu, s-a ajuns la situația ca a- 
tacan(ii clujeni să vină mult îna­
poi și să-și culeagă singuri baloa­
nele de care aveau nevoie. Ac­
țiunile lor, destul de firave din 
punct de vedere al construcției, 
și-au căpătat rezolvarea de cele 
mai multe ori prin șuturi de la 
iiistanfă, specialist în materie fi­
ind Oprea, posesorul unei lovi­
turi de o tărie excepțională. 
Mingi trimise de la 25—30 m. se du­

ceau ca din tun spre poarta lui 
Constantinescu. Codrea și Anca 
au linul să urmeze și ei exem­
plul lui Oprea, șutind de la dis­
tanță. In felul acesta se explică 
numărul mic de lovituri expediate 
din careu, ca și numeroasele șu­
turi trimise de la distantă (patru 
in primul caz și... 19 în cei de 
al doilea).

Adept al jocului ofensiv, antre­
norul C. Teașcă și-a trimis, după 
pauză, perechea de mijlocași mai 
înainte decît acționase pină a- 
tunci, ceea ce a făcut ca masiva 
formafie clujeană să pară ruptă 
în două. De noua situație a pro­
fitat și mai mult atacul ieșean 
care, în special prin Cuperman, 
(și Deleanu în repriza a doua) 
s-a infiltrat tot mai peticulos pe 
contraatac, reușind nu numai go­
lul victoriei, ci și alte poziții fa­
vorabile de șut.

Mircea TUDORAN

S-a presupus ușor că Jiul va 
ceda premeditat șablonului 
tactic al echipelor în depla­

sare. Adică, descompletarea nu­
merică a atacului, în favoarea a- 
părării. Rațiunea este vădită (ob­
ținerea meciului nul) și numai e- 
ventualele calități speciale ale 
celor puțini rămași în față, pot 
cîștiga în acest caz un duel ine- 
rial, un duel anevoios. La Ba­
cău, s-a mizat clar pe contraatac 
și Ozon a aruncat pe umerii lui 
Peronescu, Achim și Naidin 
această sarcină dificilă.

S-a contat deci pe calitățile lor 
specifice și nu rămînea de vă­
zut, decit măsura în care, intui­
ția și capacitatea de șoc a lui 
Peronescu, viteza și șutul lui 
Naidin sau fantezia și driblingul 
lui Achim, vor putea infringe

FRĂMÂNTĂRILE
LUI OZON... .

apărarea băcăuanilor. Dar, cele 
trei piese ale mașinii ofensive a 
Jiului au trebuit să se dea bă­
tute. Ele nu s-au putut angrena, 
din insuficiențe „profesionale" 
(extremele nu au obișnuința com­
binației pe spații laterale și largi) 
și din lipsă de omogenitate (Na­
idin are o formă insuficientă). In- 
filtările lor deși iuți, insistente 
și incisive (mai ales Peronescu) 
s-au lovit, de regultă, de opozi­
ția unui ultim apărător. Astfel, 
pe o tentă de oarecare superiori­
tate la controlul terenului de joc. 
Jiul n-a putut finaliza, înseși 
prilejurile de gol fiind puține. O 
singură dată un înaintaș oaspete 
(Peronescu) s-a găsit singur față 
în față cu portarul advers, șutu­
rile la poartă au fost relativ pu­
ține (9), iar numărul pătrunderi­
lor în careu cu mingea la picior 
sau în întîmpinarea certă a ei, a 
fost necorespunzător (8). Cînd a 
sesizat lipsa unui element liant 
al atacului, a unui distribuitor și 
a unui coordonator, Ozon l-a in­
trodus în teren pe Vasile Iones- 
cu, sacrificîndu-1 pe Naidin. A- 
chim a trecut pe extremă, dar era 
și prea tirziu (min. 63) și prea 
puțin eficient. In criză de elec­
tiv, Ozon nici măcar nu a riscat. 
S-a înclinat doar în fața situa­
ției. Căci Vasile Ionescu a jucat 
cu temperatură și cu o mină sub 
al cărei bandaj se ascundea o 
infecție.

Ion CUPEN

INDIVIDUALIȘTII
DL LA PROGRi^L

ți/i cînd au încercat jucatprii 
Progresului pentru prima 

3 dată poarta iui Gherghel ? 
In minutul 35, cel care și-a luat 
inima în dinți fiind Mirăută. A- 
cesta a și lost, de altlel, singu­
rul său aport în minutele cit s-a 
aliat în teren.

Era și greu să-ți impui punctul 
de vedere în fala gazdelor, cu un 
trio ofensiv (Oaidă, Matei, Țară- 
lungă) ce aefiona disparat și ha­
otic, atit din cauza jocului indi­
vidualist cit și din cauza insufi­
cientei liniei mediane (Șoangher, 
Mirăută, Neacșu), mereu aliată în 
contratimp și pășind neinspirat. 
Coechipierii din atac erau astfel 
complet izolați, iar purtătorul ba­
lonului nesprijinit. Este adevărat 
că și gafele repetate ale apărării 
imediate l-au silit pe Ne^csn să 
manevreze mai mult în propria, 
sa jumătate de teren. Astfel, pre­
zenta „albaștrilor" în prima re­
priză în careul Vagonului a avut 
un caracter efemer, cele trei cor­
nere fiind singurele dovezi mai 
consistente. In primele 45 de mi­
nute n-am putut nota nici un a- 
tac închegat, pornit de la liniile 
din spate și comportind un schimb 
de 3—4 pase, nici un contraatac 
surprinzător care să mizeze pe 
pozifia avansată a lui Oaidă, pe 
sprintul lui Țarălungă, nici o in­
tercalare decisivă în atac a mij­
locașilor. Cit despre șuturile la 
.poartă, exemplul suscitat al lui 
Mirăută a fost un „rara avis’...

Ofensiva bucureștenilor, riposta 
Ceva mai închegată, a început a- 
bia la 0—2, atunci cînd Radu Io­
nescu și Alecu au luat locul lui 
Mirăută și Șoangher. Primul a 
început să șarjeze decis pe ex­
trema dreaptă, secundul, In rol 
inedit de virf retras, colabora 
bine cu Matei și astfel Oaidă — 
trecut virf de atac — ca și Țară­
lungă, au început să primească 
mingi în adîncime. Apărarea ară­
deană și-a dezvăluit în acel ul­
tim sfert de oră imobilitatea. Și 
dacă golul lui Oaidă a căzut, în- 
timplător, in penultimul minut de 
joc, este tot atit de adevărat că 
Gherghel și Miilroth au evitat de 
trei ori „in extremis", golul. Toa­
te acestea însă n-au însemnat o 
ofensivă, ci doar o intenjie, prea 
tirziu afirmată.

Paul SLAVESCU

♦" #^£UȘ/T£/W=N£R£US/r£/P-P£ SPAȚ/UL PORT/) 
A = /N AfARA SPAȚ/ULUJ PORT//

ATACURI suruRj
D/N CARPI)

SUTU/U D/M 
AfARA CARI UI III i §

§/V A P> A
A.S.A.Tg.M. ti 33 e 3 2 8 s 1

1B 13 4 2 2 2 3 o
JIUL 11 17 3 0 3 3 3 Q
PETP0LUL.--V 
PROGRESUL

n .13.
W S

2 
O

2
3

8
3

&
6

O 
/

"LT'Kluj • ;. 19 24. ' 2 2 3 ia 3 OU "Ț- A i J7. 2& 5 1 4 ■ 1O 1 ■ 1
TOTAL 118 | 153 29 io 25 29 3

Cifrele cuprinse în tabelul din această pegină și în 
materialele care-l însoțesc, nu sînt — bineînțeles —' ab­
solute, exceptind pe cele care reprezintă cornerele și golu- 

i rile. Ele nu exprimă, de pildă, replicile — mai tari sau 
mai slabe — ale adversarilor. De aceea, aceste cifre 
trebuie privite cu o oarecare proporție de relativitate.

Totuși, ele sînt — și în aceste condițiuni — destul de 
semnificative țentru echipele care au jucat în deplasare 
în ceea ce privește maniera lor de joc. Și o primă con-

i sfatare care se impune, luînd în considerare numărul
1 atacurilor construite (reușite și nereușite) și mai ales un

fapt care nu se oglindește în cifre — jocul la mijlocul
terenului — este aceea că se conturează tendința echi­
pelor de a schimba fața jocului în meciurile din depla­
sare. Acest lucru l-am observat în primul rînd în ceea ce 
privește organizarea jocului în această parte a terenului, 
folosită tot mai des, cu grijă sporită, pentru pregătirea 
acțiunilor. Tendința poartă un caracter general, majori-

tatea echipelor părînd dispuse să folosească ș 
sare forța de atac, potențialul ofensiv de care < 
atunci cînd joacă acasă și pe care îl posedă 
Este a doua constatare pe care o facem, ad< 
că în momentul de față se produc, în aceas 
încercări mai pronunțate la unele .echipe 
fidelă fotbalului ofensiv, A.S.A., Jiul, Dinamo E 
Argeș) și, mai puțin la altele (Rapid, Politehnii 
Crișul).

Trebuie să subliniem însă, ca o a treia cor 
echipele trăiesc încă sub impresia rezultatuh 
preț. Nici nu s-ar putea desprinde dintr-odată < 
veche mentalitate. De aceea ele sînt încă scla' 
idei tactice preconcepute, izvorite din dorința 
ține măcar un meci nu! în deplasare. De w 
în primul rînd pe apărare, ceea ce este egal 
tarea — cel puțin parțială — la ofensivă. In o 
tură am văzut și pe Steaua și pe Dinamo I



dent, pentru toii care l-au 
ăzut la lucru, atacul Cri- 
ului reprezintă un mare 
x. Cei patru oameni din 
u p voinljtaAte fier, au 
hdrazneț *^rulVtnele do- 
ape, în coasta apără- 
tdverse, creîndu-și, cu o 
itate neașteptată pentru 
tovată, condiții pentru o 
de goluri, dar nu au reu- 
sar o dată să-l „bată“ pe 
1 advers. Cauza principală 
ei stări de fapt, legată de 
uze secundare dar deose- 
scuze — ineficacitatea (10 
în 90 minute!...). Acea 
itate despre care antre- 
îerenczi declara cu amă- 
după partida de la Cra- 

nde echipa sa nu reușise
(! !) faze ... reușite, să

DOUĂ OCAZII RE GOL 
ÎN 90 DE MINUTE!

Ă DE HOTĂRÎRE 
LUCIDITATE

măcar un gol : „E de ne-
Să ai atitea ocazii.... Nu 

i ce să cred !“.
I relativ repede din limi- 
xistenței abstracte la 

atacanții de pe Criș, în- 
:ord de intenții frumoase 
tițătoare, s-au dezlănțuit 
teul gazdelor dar munca 
i Kun II și forța de pă- 
! a vicleanului Harșani 
is simple intenții formale 
j altele, căci Suciu, Ale- 
sau Cociș n-au știut pro- 
onul sau insista la mo- 
oportun, iar cei răspun- 
î schimbarea centrului de 

al fazelor, s-au dovedit 
ați. Așa se explică și cele 
bine pornite din propria 
‘ de teren dar spulberate 
ifața gazdelor. Și, totuși, 
uzii (dintre care cele din 

42, 44 și 83, cu precă- 
teau fi convertite măcar 
gol. Au lipsit însă hotă- 
rajul și luciditatea 
patru oameni din față, 
răuși, atenți la sarcinile 
?, vor sui și în etapa vii- 
discutabil, în atac, cău- 
al. Și poate că Harșani, 
u Irații Kun, atît de a- 
de gol la Craiova, vor 

se rupă de timiditate, 
e personalitate și să in- 
tualul „paradox Crișul". 
/remea cînd orădenii nu 
fi tratați drept simpli 

ți, risipitori de ofensivă

Q/lircea IONESCU

n min. 15, după schițarea 
cîtorva atacuri in terenul 
Farului, destrămate cu u- 

șurință de apărarea fermă a echi­
pei gazdă, Moldoveanu, extrem 
de supărat, iși apostrofa coechi­
pierii din spate (Grozea, Iuhasz, 
Pal) : „Numai eu cu el să joc ?..., 
„el“ fiind Oprișan. Izbucnirea 
extremei Petrolului avea un te­
mei, relevind adevărul din jocul 
înaintării echipei. Acționînd la 
distanțe mari una de alta, ne­
susținute de nici unul dintre 
coechipierii din linia de mijloc, 
cele două virfuri, izolate com­
plet, nu puteau trece de Koszka, 
Stoica, Pleșa. Șansele lor de a 
construi ceva eficient erau sor­
tite eșecului. Pentru că la Cons­
tanța, Petrolul a apărut pe teren, 
și a jucat, intr-o formație 
(4—1—3—2), cu Pal un fel de 
libero în fața celor patru fundași 
(Gruber, N. Ionescu, Florea, Mo- 
cahu), cu Dincuță, Iuhasz și Gro­
zea, mult retrași, în apropierea 
propriului careu, șt doar cu Mol­
dovean u și Oprișan în prima li­
nie.

Să fi greșit antrenorul Ilie 
Oană imprimînd echipei un joc 
defensiv, punctat cu contraatacuri 
rapide ? Credem că numai par­
țial. Deoarece, precaut, luîndu-și 

i măsuri suplimentare de apărare 
a porții, Oană a mizat enorm pe 
o activitate laborioasă în mijlo­
cul terenului, rampa de lansare a 
contraofensivei. Numai că indi­
cațiile sale i-au fost dejucate de 
propriii jucători, Grozea, Dincuță 
și Iuhasz evoluînd lamentabil, 
primii doi fiind inlocuiți după 
pauză. Dar nici noii veniți, Dri- 
dea I și Constantinescu, tt-au mai 
putut produce revirimentul dorit. 

I Astfel prezentîndu-se lucrurile, 
Petrolul nu putea schimba în 1 
acel singur 0 de pe coloana go­
luri marcate a clasamentului Di­
viziei A. Atacînd de 4 ori cu un 
singur jucător, de 11 ori in doi, 
de 6 ori în trei și doar de 5 ori 
în patru oameni, dezordonat și 
neconvingător, șutind de 16 ori 
la poartă, slab și imprecis (10 șu­
turi au ocolit spațiul porții), plo- 
ieștenii nu și-au creat decît două 
ocazii clare de gol. Au fost două 
acțiuni pur individuale, rezultat 
al vitezei de reacție și jocului 
constructiv ale lui Moldoveanu 
și Oprișan.

L. DUMITRESCU

olte echipe fruntașe, care dispun de atacanți valoroși, 
capabili să susțină ofensiva, să joace mai deschis și cu S! 
succes, așa cum o fac acasă, avantajați, într-o proporție, 
de teren, firește. Iar aceste idei tactice preconcepute sînt 
sortite, aproape de la început, eșecului, deoarece jucătorii 
nu au pregătirea necesară, și în primul rînd teoretică, 
pentru a le pune în aplicare. într-un fel, înseamnă că ju- J 
cătoriior li se pretinde mai mult decît au fost pregătiți 
să dea. Exemplul unor jucători de la Petrolul și „U" 

*Cluj, subliniate în relatările respective, ni se par elocvente.
Ne oprim aici cu observațiile noastre, cu promisiunea U 

de a reveni asupra acestui capitol cu alt prilej, într-un 
stadiu mai avansat al campionatului. Pînă atunci, ne 
îngăduim să repetăm că echipele noastre de primă cate­
gorie au realmente forța de atac de bază cu care pot țț 
face fată și rigorilor unor meciuri in deplasare.

STEAUA BUCUREȘTI. — Doar 12 
jucători trecuți pe foile de arbitraj 
ale primelor trei jocuri și acest „ju­
cător în plus'* nu-i un portar, ci un 
atacant. Pentru că, mergînd — poate 
— pe principiul de a nu schimba e- 
chipa care a cîștigat, antrenorii cam­
pionilor au menținut aceeași formație 
în toate etapele, singura excepție 
făcînd-o postul de extrem stingă, 
obiectul unei modificări în două rîn- 
duri : Tătaru II, titular în meciul cu 
F. C. Argeș, a împărțit apoi postul cu 
Sorin Avram, intrat la începutul jo­
curilor cu Petrolul și U.T.A.

e
RAPID BUCUREȘTI. Este echipa 

care a folosit cel mai mare număr 
de jucători pînă acum : 17. Compar­
timentul păstrat aproape intact în cele 

Itrei etape: apărarea (modificat doar 
din motive de forță majoră — Rămu- 
reanu accidentat la Cluj și. Greavu, 
înlocuit în același meci din cauza unui 
deces în familie). în rest însă, echipa 
a suferit schimbări de la meci la 
meci, determinate de situația precară 
din linia de atac, în urma defecțiu­
nilor produse (plecări,' indisponibili­
tăți, suspendări). Și nici pînă acum 
n-au ajuns antrenorii la o formulă 
cît de cît stabilă în acest comparti­
ment. Din această cauză nici linia de 

. mijloc nu a avut stabilitate (trei for­
mule consecutive : Dumitru-Jamaischi, 
Dinu-Jamaischi și Angelescu-Dinu). Și 
probabil că vor continua căutările...

POLITEHNICA IAȘI a întrebuin­
țat cam aceiași jucători, menținin- 
du-le chiar și posturile. în special în 
primele două partide. Unele modifi­
cări au intervenit doar în formația 
folosită în partida cu „U“ Cluj. Și a- 
ceasta datorită unor motive fortuite : 
căsătorindu-se, Vornicu nu s-a pre­
zentat la echipă de marți 20 august 
și, vrînd-nevrînd, antrenorul Justin a 
trebuit să-l înlocuiască cu lanul. în 
linia de mijloc, tînărul Contardo și-a 
găsit locul lingă , experimentatul Ște- 
fănescu și doar în atac s-au făcut 
cîteva schimbări. în ultimul joc a 
reapărut Incze IV care s-a comportat 
destul de bine (înlocuirea lui cu 
Costăchescu, produsă în min. 86, se 
datorește mai mult dorinței antreno­
rului de a-1 folosi și pe acesta). Go- 
leac și Cornel Popescu sînt, cu rîn- 
dul, cînd titulari, cînd rezerve. Dintre 
ci, primul ni se pare mai în formă, 
cel de al doilea aflîndu-se după doi 
ani de inactivitate.

9
DINAMO BACAU. 15 jucători au 

îmbrăcat tricourile acestei echipe după 
primele meciuri. Cu excepția lui 
David, Nedelcu și Velicu, restul ju­
cătorilor permanenți sau nu în for­
mație, au apărut pe posturile cu care 
ne-au obișnuit. Formația standard a 
fost „spartă" doar în cazuri neprevă­
zute : Ghiță accidentat a fost înlocuit 
cu VerșanSchi, lui Kiss, și Rugiubei 
sancționați disciplinar înaintea etapei a 
III-a le-au luat locul Maghiar și Comă- 
nescu. Un singur jucător a fost înlo­
cuit (etapa a Il-a) pentru randament 
necorespunzător. Schimbarea sa ne-a 
surprins fiindcă e vorba de un foarte 
bun produs al generației tinere, Duțan, 
pe care antrenorul Nicușor îl acuză 
de vedetism prematur. Cei trei „flo- 
tanți" enumerați mai sus își schimbă 
postul, se pare, din considerente tac­
tice, în funcție de locul disputării 
meciului: acasă sau deplasare. în ul­
timul caz, ne mărturisea antrenorul 
echipei, extremul David joacă ca un 
al cincilea fundaș cu sarcini ofensive, 
iar Nedelcu, ca atacant central, de­
venind de fapt al treilea mijlocaș. în 
ce-1 privește pe Velicu, el pendulează 
între linia de fund și cea de mijloc 
în funcție de dispunerea celorlalți doi.

■ $

VAGONUL ARAD. Trei etape, a- 
celași „11“, aceeași rezervă introdusă 
în teren : Igna. Singurul element ine­
dit : Igna a înlocuit, pe rînd ambii 
fundași laterali, pe Matușinca în etapa 
a doua și pe Lenardt în etapa trecută.

O consecvență, desigur, demnă de 
relevat sub aspectul stabilității echi­
pei și cu atît mai mult cu cît evo­
luează, în întregime, aceeași forma­
ție care a promovat în Divizia A. 
Aflînd însă că lotul Vagonului nu per­
mite schimbări sau înlocuiri specta­
culoase din cauza numărului restrîns 
de jucători (pe lista rezervelor figu- 
rînd mereu ca jucători de cîmp Igna 
și Petschovski III...) această consec­
ventă nu-și mai păstrează intacte 
toate valențele pozitive datorită ca­
racterului el forțat.

Arnoțchi, singura achiziție a Vago­
nului, a suferit în perioada pregăti­
toare o ruptură musculară,, fiind astfel 
obligat să-și amine debutul în „A".

Dinfoldeauna, primele etape sînt considerate drept barometru af 
formațiilor pe care antrenorii intenționează să se bazeze în nu- 
ianul etapelor. Din această cauză căutările în vederea formulelor 
optime nu par nimănui nefirești, cu atit mai mult cu cît această edițio 
a campionatului a mai adăugat 4 etape maratonului divizionar A.

In cele de mai jos, vă relatăm cum a oscilat acest barometru 
Ia cele 7 formații care în ultima etapă au fost gazde. Ne-am oprit 
la acestea întrucît celelalte sînt analizate în aceste pagini printr-<j 
altă prizmă, cea a jocului în atac.

CE NE INDICA
BAROMETRUL

Deci pentru Vagonul, volens-nolens, 
statu-quo.

gal). In lot mai sînt însă cîțiva can­
didați : Ad. Popescu, Zdrăilă și TacOi. 
Marile echipe au cunoscut și ele 
faza căutărilor...

UNIVERSITATEA CRAIOVA. Din 
cei 23 de jucători ai lotului său, Uni­
versitatea Craiova a trimis în focul 
luptei, în primele trei etape, 16 oa­
meni pentru probe de „travaliu" și 
împlinirea năzuințelor lui Coidum.

Apărarea se pare că și-a găsit con­
figurația, iar emigrarea tînărului fun­
daș Niculescu (19 ani) de pe stînga 
(în prima etapă) pe partea dreaptă, 
nu a făcut decît să-i evidențieze mo­
bilitatea unui jucător, capabil, ca și 
tînărul fundaș central Popa, de pro­
grese remarcabile. „Modelatorii" e- 
chipci (Strîmbcann și Ivan) repuși în 
rol, își întăresc rînduriie doar în de­
plasare prin cooptarea lui Niță, ho- 
tărît anul acesta să facă o „figură 
mare" în... atac, unde satisfăcătoare 
a fost în primele două etape doar e- 
voluțîa extremelor. Pentru posturile 
de atacanți centrali se mai dau încă... 
examene. „Profesorului" Coidum nu 
i-au plăcut deocamdată nici „răspun­
surile" lui Oblemenco (neintrat încă 
în șut), ale lui Bălan (crispat de 
inexperiență). Neagu (neacordat la 
noul spirit de joc) sau Stănescu (ine­

CONCLUZII

Căutări tactice, validări tehnice, primele sancționări disciplinar^ 
primele indisponibilități ... Le mai putem adăuga citeva cifre comparative, 
cîteva sublinieri grăitoare. Astfel, de pildă, Rapid București a folosit pîna 
acum cei mai multi jucători: 17, fiind urmat de „U" Craiova și Poli­
tehnica Iași cu 16 jucători. Să fie oare o întîmplare ? Credem că nu. Echipa 
bucureșteană, de pildă, debusolată de o serie de absențe nu-și găsește 
cadența in ciuda deselor rocade efectuate. Iar la conducerea ~ echipei 
craiovene a venit un nou antrenor și acesta încearcă să trieze în focul 
primelor etape pe candidați! la un loc în formația chemată să joace după 
alte principii. _ .

Interesant de remarcat este și faptul că cele mai multe schimbări 
în formații s-au produs in compartimentul ofensiv (33) depășind cu. mult 
oscilația apărării (16 modificări). Vrem să credem că acestea semnifica 
atenția primordială pe care antrenorii divizionarelor A o acordă jocului 
ofensiv, îmbunătățirii randamentului echipelor prin folosirea celei mai 
eficiente pirghii: golul. Numai în acest sens ruta mijlocaș-atacant, „dus 
și întors", parcursă de mulți jucători ca de pildă Bungău, Oprea („U“ Cluj), 
Angelescu, Dinu (Rapid), O. Popescu, V. Ionescu (Jiul), Nedelcu (Dinamo 
Bacău) etc. poate căpăta o stabilizare pozitivă.

Am subliniat aci cîteva aspecte ce se desprind din tabloul sinoptic 
al formațiilor folosite in cele 2.670 de minute alo primelor trei. etape. Să 
sperăm că în următoarele, cristalizarea formațiilor pe criteriul randa­
mentului optim, se va face la o cotă calitativă crescută.

FARUL CONSTANȚA acumulează 
punct după punct. Cu toate că multi 
din jucătorii de bază ai echipei sînt 
încă accidentați : Manciu, Tilvescu, 
Kallo. Primii doi au jucat duminică 
în echipa de rezerve-tineret compor- 
t.îndu-se destul de slab. Kallo va con­
tinua să facă fără să vrea, tușa. Doar 
Mareș și-a revenit, reluîndu-și locul 
în echipă. în astfel de condiții, Ro­
bert Cosmoc s-a văzut nevoit să ape­
leze la Melenco, Cojocaru, Stoica. 
Trei debutanți în prima echipă și, 
deci, și în prima divizie a țării. După 
ratarea unui penalti (la Oradea) și o 
evoluție necoi.vingătoare (cu A.S.A.), 
primul jucător a fost trimis pentru 
a-și termina ucenicia la formația de 
rezerve-tineret. în schimb, ceilalți 
doi s-au încadrat bine în angrena­
jul echipei, devenind, credem, candi­
dați serioși la posturile „senatorilor*’ 
Kallo și Tilvescu. Și iată că, duminica 
trecută, un alt jucător de bază, a pă­
răsit terenul accidentat: Koszka.



PRINCIPALUL DUȘMAN
AL ANTRENAMENTULUI

Indicațiile F. R. Fotbal cu privire la 
mărirea volumului de lucru și, concomi­
tent, a exersării intensive, pune în fața 
antrenorilor sarcini metodice de o deose­
bită importanță. Cu cît antrenamentele 
devin mai numeroase, mai dificile, cu 
atît crește răspunderea antrenorului pen­
tru* acumulările calitative și cantitative 
privind calitățile fizice și deprinderile 
tehnico-tactice.

Avînd în vedere că posibilitățile indi­
vidului în manifestarea unor indici înalți 
ai calităților fizice nu sînt încă epuizate, 
iar procesul de perfecționare în fotbal 
este mereu în transformare, se găsesc 
mereu forme noi pentru perfecționarea 
fizică-tehnică-tactică-psihologică a jucă­
torului de fotbal. Aceasta înseamnă — 
în ultimă instanță — depunerea unui 
efort din ce în ce mai mare pentru re­
zolvarea cerințelor de mai sus, de fapt 
drumul firesc al oricărui fenomen so­
cial.

propuse, prin mijloace — mereu altele — 
alternate cu mijloacele standard și eu 
metodele de antrenament, 
condiții apropiate și de 
principiile fundamentale 
Deci:

desfășurat in la
joc, respectînd cu
ale pregătirii. nu

nu sînt înlă-

ce face necesară îndeplinirea condițiilor 
întocmirii unor antrenamente atrăgătoare 

care jucătorii să vină cu încredere, 
dorința de a participa chiar (de 

?) cu nerăbdare.
ce

atunci se face cale întoarsă. Exercițiul 
mobilizează pe jucător, aproape că îl o- 
bligă să facă aceasta pentru a trage la 
poartă.

Un antrenament variat nu înseamnă 
introducerea în mod obligatoriu a exer- 
cițiilor noi. Astfel, o încălzire decurge 
excelent prin îmbinări de elemente ca i 
alergări variate, rostogoliri înainte și îna­
poi, exerciții în doi etc, la care se a* 
daugă schimbări de formații, de parte­
neri, de locuri etc, dacă pe la jumătatea 
încălzirii se introduce un mijloc de cap­
tare a atenției și trezirea interesului 
pentru lucru. Astfel, numai un joc foarte 
simplu, „buchețelele", poate crea o at­
mosferă propice : antrenorul strigă un

EFORTURILE MARI

NECESITĂ ANTRENAMENTE VARIATE

Mijloacele prin care se ajunge la so­
luționarea măririi volumului și intensi­
tății sînt foarte diferite. Practica a ară-

— exercițiile. cunoscute 
turate ei acestea se îmbină armonios cu 
elemente (exerciții) noi;

— variația se referă și la pregătirea 
organismului din punct de vedere afec­
tiv pentru eforturi grele;

— sarcinile antrenamentului sînt 
zolvate prin îmbinarea mijloacelor de 
trenament;

— jucătorul trebuie să simtă cît
puțin gradul de dificultate al antrena­
mentului.

...Șl CÎTEVA MIJLOACE...

în-

re- 
an-

mai

CÎTEVA CONSIDERAȚII...

Avînd în vedere că nu există absolu­
tizări de metode ci numai corelări de 
metode, e bine ca antrenamentele echi­
pelor noastre — în special ale celor de 
categorii superioare, unde și efortul este 
mai mare — să se desfășoare cît mai 
mult pe nesimțite, cu grefarea efortului 
în condiții de lucru intensiv. De aseme-

tat că diferite vor fi rezultatele obținute. 
Jucătorii supuși antrenamentelor stereo- 
tipe acționează greoi, sînt pasivi, exe­
cută mecanic exercițiile, nu sînt capabili 
de mobilizarea totală a forțelor fizice și 
spirituale. Ei nu acumulează calitativ 
iar pregătirea astfel efectuată nu asigură 
creșterea în măsura așteptată.

Dimpotrivă, jucătorii care execută A- 
■€ELA.ȘI EFORT dar cu mijloace variate, 
pi acute, dau dovadă de o îndemînare 
specială, cea a putinței de a-și concen­
tra atenția asupra exercițiului. La ast­
fel de antrenamente se observă ușurința 
în alergare, pofta de lucru, prospețime, 
mobilizare și în mod deosebit PLĂCEREA 
de a participa la exerciții. Lecția își a- 
tinge scopul pentru că este atractivă și 
captează atenția.

Aceste constatări își au un suport știin­
țific: dacă antrenamentele se desfășoară 
cît mai variat, pe un colorit emoțional, 
■ecreția adrenalinei — hormonul glande­
lor suprarenale — este mai intensă, actî- 
vizînd favorabil funcția inimii. în mun­
ca noastră trebuie să ne conducem pe cît 
posibil după aceste deziderate.

Desigur, și pericolul antrena­
mentului variat cu orice preț, forțat, cu 
schimbarea conținutului de la o zi la 
alta, devenind astfel un scop în sine. în 
acest caz, principiile fundamentale ale 
pregătirii nu pot fi îndeplinite. Diversi­
ficarea exagerată duce la neglijarea ca­
racterului ondulatoriu al efortului, igno­
rează repetarea ca bază a preciziei exe­
cuțiilor etc. In astfel de situații își spu­
ne cuvîntul măiestria antrenorului. El 
trebuie să fie singurul în măsură să știe 
cînd, cum și ce trebuie făcut. Aplicările 
mecanice luate mot-â-mot din buch>a 
cărții sau lucrul... din burtă sînt prero­
gativele eșecului.

CE ESTE ANTRENAMENTUL VARIAT

A lucra cu jucătorii în același timp și 
?plăcut și intensiv, în așa fel îneît să 
rezolvi și sarcinile antrenamentului, este 
într-adevăr foarte greu. Trebuie avut însă 

lin. vedere că, o dată cu mărirea volumu- 
ilui și intensității antrenamentelor, mij­
loacele variate sînt foarte necesare de­
oarece ele îl fură pe jucător atît de la 
? preocupări cît și de la efectele efor­

îmi 
variat

mari.
permit să definesc antrenamen-ul 
ca fiind cel care rezolvă sarcinile

nea, vîrfurile de antrenament să se in­
troducă în momentele de bună dispo­
ziție, în funcție, bineînțeles, de particu­
laritățile echipei și jucătorilor, cu atît 
mai mult 
amploare 
tervalele, 
fer valu lui, 
mului un 
de 30—35 .. „
nînd seama că acesta se repetă de 3—4 
ori. în cazul cînd antrenamentul ar de­
curge anost, uniform, lipsit de origina­
litate (nu cu orice preț) și variație, se 
creează premisa formării la jucători a 
unei stări de lenevie generală și-n acest 
caz ei nu privesc antrenamentul ca ceva 
foarte necesar pregătirii lor ci ca pe o po­
vară. Apoi intervine plictiseala — prin­
cipalul dușman al antrenamentului — 
care favorizează stări de monotonie și 
îndemn la inactivitate. Antrenamentul 
cu intervale amplasat în aceste momente 
nu-și va atinge integral scopul, se exe­
cută... ca să fie, atitudine deosebit de 
primejdioasă în procesul de acumulare 
în condiții de efort maxim, 
încet dar 
la joc cu 
cu toții.

Această 
susținerea 
variate cînd, _____ ,
poate crea o stare optimă de lucru, prin 
care jucătorii participă la antrenamente 
foarte grele, _ dîndu-și seama de acest 
fapt de-abia în cabină sau acasă. Acea­
stă. atmosferă de lucru constituie, de cele 
mai multe ori, suportul eforturilor mari.

S-ar putea ca acest îndemn către an­
trenamente plăcute, variate, să provoace 
confuzii metodice în legătură cu meto­
dele de conducere a antrenamentului. Aș 
vrea să adaug că ele se pot desfășura 
astfel, indiferent de particularitățile ' in­
dividuale ale antrenorilor. Un antrena­
ment se poate dirija cu zîmbetul pe buze 
sau încruntat și efectele lui să fie ace­
leași. Esențial este ca antrenorul — ști­
ind de ce solicitări au nevoie jucătorii 
lui — să selecționeze sau să creeze cele 

adecva^e mijloace, iar jucătorii la 
nndul lor șă aibă încredere în metodele 
antrenorului. După părerea mea, nu mai 
SZn.t- la moda explicațiile de genul : fot­
balistul conștiincios lucrează întotdea­
una bine, indiferent de mijloace și me­
tode ! Pentru a fi convinși că antrena­
mentele își ating scopul propus trebuie 
sa _se„ acorde, o imensă importanță parti­
cipării conștiente la antrenamente, asi- 
guund astfel această deprindere pentru 
joc.

Recentele îndrumări ale F. R. Fotbal 
impun în desfășurarea antrenamentelor 
îmbinarea rațională a metodelor de an­
trenament, a mijloacelor obișnuite și a 
principiilor de bază ale pregătirii cu «- 
xercițiile noi și cu particularitățile in­
dividuale, în așa fel îneît efectele unor 
astfel.de eforturi să se desfășoare pe 
baza îmbunătățirii întregului conținut al 
antrenamentului. Cele 9—14 ore săptă- 
mînale (de la caz la caz) înseamnă de 
fapt cîte două antrenamente pe zi, ceea

cu cit în ultimul timp au luat 
antrenamentele în circuit, in- 
izometria etc. Executarea în­
de exemplu, impune organis- 

efort greu de susținut pe timp 
secunde viteză maximă, ți-

Sarcinile unui antrenament se pot 
deplini mai bine sau mai puțin bine șl 
în raport cu exercițiile folosite. Mijloa­
cele care rezolvă o temă sînt nenumărate 
Spre exemplificare vom lua perfecționa­
rea conducerii mingii cu schimbări de 
direcție în viteză și perfecționarea vite­
zei de execuție. Iată, în continuare, un 
exercițiu experimentat de noi sub for­
mă de concurs, care poate rezolva în- 
tr-un mod atrăgător sarcinile propuse:

Jucătorii sînt împărțiți în două echipe 
de cîte opt jucători. La semnal, jucă­
torii echipei A — fiecare cu mingea — 
parcurg în viteză maximă drumul indicat 
(fig. 1). Se cronometrează pînă cînd ul­
timul jucător trece linia de plecare. în 
același timp, jucătorii echipei B — site 
doi la minge — execută: între ei un nu­
măr cît mai mare de pase. Se 
timp-ul la echipa A și numărul 
(total) la echipa B și apoi se 
rolurile.

Fiecare
pe cealaltă, depunînd tot efortul. Se a ■ 
sigură astfel condițiile de reușită a per­
fecționării sarcinilor propuse. Dacă exer­
cițiul se repetă de trei-patru ori se re­
zolvă și vîrful de antrenament respectiv.

Exercițiul de mai sus nu este univer­
sal. Dar prin el am vrut să arăt că 
schimbările de- direcție, de exemplu, se 
mai fac și altfel decît la semnalul an­
trenorului.

Un alt exemplu. Alergările în viteză 
își ating mai bine scopul dacă — în loo 
să le executăm simplu — vom recurge 
la un exercițiu care pe Iîng-ă faptul că 
dezvoltă viteza, mobilizează pe jucător, 
îl face conștient.

La distanța de 20—25 m. de poartă 
se instalează două portițe de 2—2,5 m. 
Jucătorii, plasați pe două șiruri în fața 
lor la distanță de 15—20- ni (fig. 2). pa­
sează mingea și — indiferent dacă trece 
sau nu prin portiță — aleargă în vi­
teză maximă după ea. Dacă mingea trece 
prin portiță se trage la poartă, dacă nu,

echipă va căuta s-o

//
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sigur, plictiseala 
repercusiunile pe

situație se poate 
antrenamentului 

ca urmare a

notează 
de pase 
schimbă

întreacă

Cu timpul, 
se transferă 
care le știm

preveni prin 
cu exerciții 
acestora, se

Fig. 2

număr pînă Ianumăr pînă ia cinai și jucătorii au obli­
gația de a se aduna conform numărului 
strigat, în așa fel îneît unul sau mal 
mulți jucători vor rămîne pe dinafară. 
Cîtă animație, cîtă plăcere nu trezește 
acest mijloc de variație. Și sînt foarte 
multe asemenea jocuri. De ce nu se mai 
folosesc „capra", alergările în patru labe, 
leapșa, huștiulucul etc ?

Tn acest sens antrenorul Joseph Mercier 
s-a exprimat foarte pilduitor : „Nu vă 
temeți să reveniți la copilărie".

Presupunînd că am fost bine înțeles, 
în încheiere, aș vrea să adaug că — ba­
zat pe practică — am ajuns la urmă­
toarea concluzie: dacă în procesul de 
învățare-perfecționare două grupe de ju­
cători sînt instruite diferențiat — unii 
prin antrenamente standard, alții prin 
antrenamente variate — cei din urmă 
vor avea de câștigat.

ION VOICA^
asistent la I.C.F.

CĂLCÎIUL LUI ACHILE"
Datele oferite de dr. Nicolae Stănescu 

în articolul său „Solicitările organismu­
lui și consumul de energie în fotbal*, 
publicat in revista „Fotbal" nr. 116, pre­
zintă interes în primul rînd prin carac­
terul lor obiectiv, de etalon mediu.

De altfel, cred că nimeni nu s-a în­
doit și nu se îndoiește că fotbalul actual 
pretinde jucătorului un mare efort fizic, 
organismul trebuind să facă față unor 
reale dificultăți. In acest sens compara­
țiile cu alte probe sportive de perfor­
manță, cu activități diurne etc, făcute 
in cadrul articolului, sînt edificatoare.

Acest articol mi-a ridicat însă și câteva 
semne de întrebare. Și am să încep cu 
sfirșitul articolului. Aci se spune: „Da­
tele sumare prezentate mai sus ilustrează 
dificultatea efortului depus de un jucă­
tor în timpul unui meci. Desigur, limi­
tele acestui efort oscilează între cifre 
destul de mari, care depind nu numai 
de anumiți factori invariabili ca virstă, 
post în echipă, tactică de joc, ci, mai a- 
les, de gradul de pregătire al acestuia, 
de conștiinciozitatea și pasiunea sa. Atît 
în observațiile noastre cît și în cele ale 
celorlalți autori citați, am întîlnit jucă- 

în întregul meci 
, avînd 30—40 intervenții la 

(sublinierea noastră).

la noi. Asemenea indici implică pe lingă 
caracterul științific-obiectiv și pe cel sti­
mulativ.

Pentru că, in ultimă instanță, intere­
sează mai puțin comparația vitezei de 
alergare in timpul meciului al unui ju­
cător cu timpii optimi ai unui atlet în 
proba de 5000 m plat decît, de pildă, 
randamentul unui jucător în funcție de 
capacitatea lui de moment, rezultantă a 
procesului de pregătire. De ce ? Pentru 
că la antrenamente, supravegheat îndea­
proape din teren, jucătorul depune un 
efort corespunzător, intens, dar apoi, 
probabil în compensație, se odihnește... 
in joc! De fapt este tin paradox aparent

Din 
an- 
j ti­
de

tori care parcurgeau 
800—900 m., - - -
balon"

Cred că aci se află caracterul relativ 
al unor asemenea dale, de fapt „călcîiul 
lui Achile" al oricărui studiu asupra fot­
baliștilor noștri. Pentru că gama serio­
zității (sau neseriozității...) este atit de 
largă la jucătorii noștri divizionari in­
cit pregătirea și randamentul lor sînt 
permanent oscilante și pendinte prea 
mult de factori subiectivi, momentani.

Numai astfel se explică de ce găsim 
un asemenea decalaj între distanță me­
die parcursă de un jucător în 90 de mi­
nute (variind intre 3 și 10 km) și cea 
parcursă de „chiulăi" (800—900 m) sau 
intre cele 160 și 30 de execuții tehnice 
(șuturi, pase, preluări, deposedări etc.). 
De aceea cred că un asemenea studiu 
trebuie să se refere concret la subiecții 
analizați, pe mine ca antrenor interesln- 
du-mă, de pildă, să pot compara efortul 
fizic depus de jucătorii unei echipe de 
clasă și cel al unei echipe fruntașe de

pentru că această carență derivă 
mentalitatea greșită a jucătorului. 
această cauză, obiectivul propus de 
trsnorii de la F. C. Argeș ca fiecare 
cător al echipei să întreprindă 100_
acțiuni într-un meci (prin participare di­
rectă sau indirectă) nu a fost atins în 
campionatul trecut cînd, totuși, echipa a 
obținut o performanță meritorie. De alt­
fel, în general vorbind, participarea la 
joc a fotbaliștilor noștri divizionari este 
slabă, sub cerințele jocului modern.

In săptămâna premergătoare meciului 
cu Steaua, echipa noastră a avut urmă­
torul ciclu de antrenament : marți — 120 
min. intens și foarte intens ; miercuri — 
120 min. moderat și intens; joi — 90 
min. intens și foarte intens; vineri — 120 
min. moderat, stmbătă — 70 min. foarte 
intens. Jucătorii, controlați de medic, au 
răspuns bine acestui efort, dar, in 
schimb, la meci, nu și-au valorificat po­
tențialul acumulat și n-au dovedit ca­
pacitate de redresare. Deci carența nu 
este întotdeauna de ordin fizic pentru că 
refuzul jucătorului de a consuma ener- 
gia^ la capacitatea sa maximă nu poate 
fi încadrată în această categorie.

In asemenea condiții jucătorul nu se 
poate prevala de diverse comparații ca- 
re-l avantajează. Pentru că performanța 
se clădește in decursul săptămînii dar se 
exprimă in timpul meciului.

ION BALÂNESCU
antrenor

Nr. 118

astfel.de


au ratat un 11 m.

ca plasament și în 
de ultimă oră), ei 
concretiza nici o

Argeșeanu — 
Aurel, Iency, 
Seceleanu — 
(mln. 62: Di- 
Pătrașcu.

Adamache.
CORNEL IONESCU

corespondent

MARCAT: Ardeleanu
36), Ivăncescu (min. 65.

Ceahlăul Piatra Neamț—Steagul roșu Brașov 0—2 (0—1)

!•••

FINAL RATAT
Electroputere Craiova—C.F.R. Clu| 1—1 (I—0)

Medicina Cluj—Metalul Hunedoara 2—2 (1—1)

ambele ta-

IONESCUMIRCEA

activ la marca- 
totuși lucrurile

fărfi personall- 
tactica impusă

Bulfan (mln. 
(min. 53).

joc lateral, cu o 
prelungită a balo-etapei. Primii care reușesc 

concretizeze sînt clujenii: 
min. 10, DAMIAN reia

joc
de 
că 

op-

N. MODREANU 
corespondent

VOINȚA: Maurer—Sandu (mln. 64: 
Ghlțe), Dragoș, Mehedințu, Milea (mln. 
50: Zaharia) — Farcaș, Tyukodi — Pa- 
cu, Căpuțtnă, Darpian. Stoian.

VICTORIA: Găceanu — Lenghel, Flo­
rei, Gheorghiu, Voicu — Molea, llie — 
Moldovan, Pantea, Nițulescu. Doina.

A arbitrat corect Ion Sekel din Arad.

Popescu, 
, Bulfan 
Stanciu, 

(min. 75: Stere), 
. H. Popescu.
Cluj: Hasmașan— Țe- 

Dragomir, Roman 
Emil Petru, Bre- 
(min. 67: Gocan), 
(min. 75 : Vișan),

Infrîngerea brașovenilor pe 
teren propriu, administrată de 
Oțelul Galați, a avut un efect 
pozitiv: jucătorii brașoveni 
s-au convins, se pare, că a 
promova în Divizia A este 
cel puțin la fel de greu ca 
și a te menține. Partida cu 
Ceahlăul, neînvinsă de altfel 
pînă acum, a fost privită cu 
maximum de seriozitate.

Din primul și pînă în ul­
timul minut, stegarii au im­
primat un ritm debordant. 
Ceahlăul, surprinsă de replica 
oaspeților, face față cu efor­
turi deosebite numeroaselor 
atacuri brașovene. După cîte­
va ratări copilărești ale ata- 
canțilOr brașoveni, Ceahlăul 
echilibrează jocul și creează ci- 
teva acțiuni care pun la grea 
încercare apărarea oaspeților. 
Cea mai periculoasă se pro­
duce în min 27 cînd Olteanu 
centrează înapoi la Meder și 

reia fulgerător dar 
Adamache scoate senzațional.

Către sfîrșitul primei repri­
ze, brașovenii, ca urmare a 
unor atacuri repetate, deschid 
scorul. In min. 36, in urma 
unei splendide acțiuni colec­
tive, balonul ajunge la AR­
DELEANU care de la 3 m. 
reia în plasă : 1—0. In repriza 
a doua gazdele' intră decise 
să modifice rezultatul. Atu-ul 
principal al acestora este for­
ța de pătrundere a lui Meder 
și Seceleanu. Ei încearcă 
poarta din orice poziție dar 
excelentul Adamache, de alt­
fel jucătorul nr. 1 de pe teren, 
este de netrecut. Acestui joc 
în forță dar în limitele unei 
depline sportivități, Steagul 
rup*. îi răspunde cu un joc in 

^^ontinuă mișcare, cu pase 
scurte urmate de lansări ale 
rapidelor extreme, Netula și

Gyorfi care cu regularitate își 
depășesc fundașii.

Dominarea oaspeților este 
evidentă, totuși scorul se ma­
jorează cu concursul fundașu­
lui central Gh. Aurel care la 
o minge fără perspectivă își 
arată talentul de ... handba­
list. IVĂNCESCU execută pe- 
naltiul sus, la vinclu și ... 
2—0 ! Urmează un recital bra­
șovean întrerupt numai de un 
șut din voie al lui Pătrașcu, 
scos din nou miraculos de 
același

AU 
(min. 
din 11 m).

CEAHLĂUL: 
Zamfirescu, Gh. 
Zaharia—Onica, 
Dragu, Olteanu 
aconu), Meder,

STEAGUL ROȘU: Adamache 
— Ivăncescu, Jenei, Pescaru. 
Selmeși—Cadar, lordache — 
Necula, Gane, Ardeleanu. 
Gyorfi.

ARBITRU: Ion Hrisafi (Bu­
curești), foarte

Politehnica București—Portul Constanța 1—1 (1—0)

prielnică decît constănțenilor, 
care au dovedit că pot depune 
eforturi
celor 90 de minute de joc. 
Ce folos că studenții bucu- 
reșteni combinau frumos la 
mijlocul terenului, dacă toc­
mai în fața porții lui Pițuru 
(admirabil 
intervenții 
nu puteau 
acțiune I

După ce
(prin Caraman), constănțenii 
au pus de multe ori la grea 
încercare pe Ojoc. Apărătorii 
Politehnicii, complet vlăguiți 
în a doua parte a jocului, nu 
puteau opri contraatacurile 
rapide ale Portului Constanța. 
Deși norocul șt ... barele i-au 
salvat de la multiple pericole, 
totuși studenții, la o „bîlbî- 
ială" clasică între portar și 
fundași, i-au permis lui TA- 
NASE (min. 85) să egaleze, 
printr-o simplă împingere a 
mingii în plasă, (a.v.).

Lipsită anul acesta de alți 
cinci titulari (Rămureanu, Gre- 
cea, Pigulea, Păiș și Marica), 
Politehnica primului nostru 
centru universitar n-a putut 
acumula decît trei puncte din 
trei meciuri. Debutul promi­
țător din etapa I (3—1 cu 
C.F.R. Pașcani) a fost urmat 
de dușul rece de la Galați 
(1—4) administrat de colegii 
lor de pe malul Dunării.

Se aștepta ca măcar la a 
doua partidă, susținută „aca­
să", echipa să se reabiliteze 
printr-o victorie clară. Dar 
nici acum, in fața Portu­
lui Constanța, jucătorii 
de la Politehnica n-au 
izbutit să obțină decît un 
„egal" și acesta cu decisivul 
concurs al fundașului advers, 
ALEXE, care a înscris, impa- 
.rabil, în propria-i poartă...

Apărarea fermă și ... atleti­
că a portuarilor a depășit net 
pe înaintașii firavi și lipsiți 
de condiție fizică ai echipei 
studențești. Vacanța fortifiantă 
i-a fost acesteia mai puțin

AU ÎNSCRIS : Alexe (min. 
nașe (mln. 85) pentru Portul.

POLITEHNICA : Ojoc — Anton Valeriu, Gh. Ionescu, Clcu, 
Rădulescu — Sîrbu, Halagian (min. 46 : Dan Savu) — Guciu, Stan­
ciu, Eftimescu, Ciornoavă.

PORTUL : Pițuru — Gheorgache, Alexe, Hula, Al. Dan — Strîm- 
beanu, Etern — Tănase, Carainan, N. Humis, Biikossy (min. 
C. Popa).

Arbitrul Vasile Topan (Cluj) a stăpînlt cu autoritate jocul.

maxime tot timpul

Meciul, început cu acțiuni 
ofensive la ambele porți, con­
firma aspectul de derbi al 
etapei. Primii care reușesc să 

în 
in 

poartă balonul revenit din ba­
ră în urma șutului lui Nichiti. 
După cinci minute doar, ta­
bela de marcaj indică egali­
tate, PLEIAN încheind cu un 
șut puternic din marginea 
careului de 16 m. un contra­
atac hunedorean. Mai insis­
tent i în această primă parte 
a partidei, jucătorii Medicinei 
sint pe cale de a înscrie din 
nou, dar mingea trimisă de 
Sîntion spre poarta părăsită 
de Socol intilnește bara (min. 
23). Situațiile de gol alter­
nează, întilnirea este echili­
brată, insă min. 41, cînd Ște­
fan trebuie să se întrebuin­
țeze serios pentru a rezolva 
o situație dificilă, prefigurea­
ză parcă aspectul celei de a 
doua reprize.

La reluare, Metalul pune 
stăpînire pe joc, își impune 
ritmul și min. 62 îi aduce con­
ducerea. In timp ce oaspeții 
— mereu primii la minge — 
practică un fotbal curat, cu 
faze precise, combinații bine 
gîndite, punînd în pericol

poarta lui Ștefan, clujenii în­
cearcă să refacă handicapul 
printr-un 
conducere 
nului (mai ales Nichiti) și cu 
cît se apropie sfîrșitul meciu­
lui. acțiunile lor sînt din ce 
in ce mai confuze.

Ultimul minut de joc, un 
ultim atac al gazdelor și în 
suprafața de pedeapsă a echi­
pei Metalul un apărător atin­
ge batonul cu mina. Arbitrul 
indică punctul de la 11 m. 
Pentru oaspeți, care aveau 
victoria „în buzunar", este un 
prilej de a șterge buna pă­
rere produsă pînă în acel mo­
ment, avînd în continuare o 
comportare 
de întrecere 
protestele și 
își menține 
execută lovitura și înscrie.

Cu atît mai mult, 
nelalocul ei atitudinea 
norului 
care în 
dine pe 
sultele 
conducătorului de joc și-a in­
citat echipierii, lăsind o im­
presie neplăcută.

străină spiritului 
sportivă. Cu toate 
insultele, arbitrul 
decizia. NICHITI

a fost 
antre- 
Pîrvu, 
la or-

hunedorean 
loc să-i cheme 
recalcitranți, prin in- 
proferate la adresa

DINU COSTESCU
corespondent

Au înscris : Damian (min. 10), Nichiti (min. 90, din 11 m.), Ple- 
.1 Steiner (min. 62).ian (min. 15) și

MEDICINA : 
Grăjdeanu (min

METALUL: 
Csergd 
peanu).

ștefan — Rusu, Emrich, Costin, Chira — Coșeriu, 
66 : Timbuș) — Station, Szabo, Nichiti, Damian.

Socol — Ceaușu. Tătaru, Grozescu, Popa — Matei, 
Păunescu, pleian, Steiner, Ciocănaru (min. 84 : Vul-

A arbitrat corect șl autoritar o brigadă din Baia Mare condusă 
de Vladimir Trifu.

Nr. H8

10 — autogl) pentru Politehnica, Tă-

PE MARGINEA UNEI 
PARTIDE MEDIOCRE

T.C. Constanta—Flacâra roșie București 
2—0 (2—0)

Rezervăm spațiul cronicii consemnării 
unor aspecte mai puțin plăcute, atît pen­
tru spectatori, cît și pentru jucători.

© Terenul pe care s-a disputat meciul, 
aparținînd asociației sportive I.T.C., este 
complet necorespunzător. Gazonul a dis­
părut, angajările pentru balon stîrnind nori 
de praf în care jucătorii dispăreau ca prin 
farmec. Mai mult, acest teren este chiar 
„aplecat" îritr-o parte, atacurile la respec­
tiva poartă desfășurîndu-se la vale... Nu 
există tribune ; nici gard împrejmuitor. Ni 
s-a spus că acest teren va fi desființat, 
construindu-se în acel loc un patinoar. 
N-avem nimic împotrivă. Cu o condiție 
însă : să fie acceptată transformarea lui în 
patinoar numai în momentul cînd noul 
teren (doar preconizat) va fi gata.
• Delegatul bucureștenilor la acest 

ni s-a plîns de „tratamentul» aplicat 
gazde oaspeților. Asigurînd din timp 
bucureștenilor li se vor crea condiții 
time de cazare, conducerea asociației spor­
tive eonstănțene nu s-a ținut de cuvînt. 
Jucătorii oaspeți au fost cazați la Eforie 
Nord, în niște barăci murdare, necorespun­
zătoare. Nu e un caz izolat și, în această 
privință, F.R.F. va trebui să manifeste o 
mai mare atenție.

© Pe parcursul partidei, purtătorul tri­
coului nr. 5 din echipa gazdă — Mihai Ni- 
colae — l-a lovit de cîteva ori, intenționat, 
Pe jucătorul bucureștean Moldoveanuj cînd 
jocul se afla în cu totul altă parte. Se 
impunea eliminarea lui, mai ales că arbi­
trul de tușă a observat respectivele faul­
turi. Și dacă, totuși, arbitrii n-au făcut 
acest lucru, antrenorul echipei putea foarte 
bine să ia el măsurile cuvenite, așa cum 
a făcut-o antrenorul bucureștenilor, schim- 
bîndu-1 pe Răitan, ca urmare a unor faul­
turi repetate. (L. D.).

AU ÎNSCRIS: Mița (min. 37), Enescu 
(min. 42, din penalti).

I.T.C.: Pițu — Atanasiu, Stelea, Mt- 
rea, M. Nicolae — Rădoi, Rădulescu •— 
Bratu, Manea, Enescu, Mița.

FLACARA ROȘIE: Mușat — Petre, 
Popă, Constantinescu, Ganciu—Tonca, 
Răitan (min. 80: Coman) — Luca (mln. 
38: Moldoveanu), Lalu, Coconea, Rădu­
lescu.

ARBITRU: Victor Paladescu (Galați) 
foarte bun.

<■ 'b?

...

Dezinvoltura cu care clu­
jenii intraseră în „subiect", 
conjugată cu infiltrările pline 
de angajament ale lui Pe­
trescu, Zanca, Bretan sau
Mazurachis, născuseră firesc, 
întrebări cu privire la capa­
citatea tinerilor promovați de 
a contracara sporul de expe­
riență al feroviarilor.

Și dacă crisparea dominan­
tă în primele 15 minute pre- 
sărase neîncredere și emoții 
in tribună, minutul 18, elec­
trizant și tonifiant, cu două 
bare în cîteva secunde, sub 
„antetul" lui Păunescu și 
Chesnoiu, readusese pe gazon 
o liniște cu freamăt creator și 
dorințe de împlinire. „Electro­
putere", scăpată de complexe, 
cultiva atacul rapid, cu schim­
bări de ritm (Stanciu trădînd 
mobilitate și fantezie, Ches­
noiu forță de percuție ne du­
blată însă de viziune), iar 
C.F.R.-ul sub amenințarea in­
feriorității, s-a repliat elastic 
in propriul careu fără a uita 
însă să se arcuiască înainte 
prin acțiuni ritmice bazate pe 
forța de pătrundere a lui Zan­
ca sau Petrescu și dinamismul 
caracteristic întregului lot.

Un șut fără pretenții, lan­
sat de BULFAN de la 25 m. in 
penultimul minut al primei 
reprize a poposit în plasă. 
Clujenii, băieți ambițioși, stă- 
pîni pe mijlocul terenului și 
versați în mînuirea balonului, 
nu vor accepta umilința ... 
tabelei de marcaj și vor con­
tribui la spectacol forțind re­
duta craioveană bine strunită 
de vigilența lui Gavrilă. Pe­
tru Emil, greoi în mișcări dar 
încă mobil în intenții (arare­
ori realizate) va executa peste 
zid o lovitură liberă și PE-

TRESCU va readuce, la numai 
opt minute de la reluare, echi­
librul cifric care va rămine 
neschimbat și va împărți echi­
tabil bucurta in 
bere.

AU ÎNSCRIS:
44) și Petrescu

ELECTROPUTERE: Spinghel
— Iatan, Gavrilă, I. 
Florescu — Stănescu, 
(min. 65: Matei) — 
Păunescu 
Chesnoiu,

C.F.R. i 
gean, Soos,
— Stăncel, 
tan—Zanca 
Mazurachis 
Petrescu.

Bun arbitrajul lui C. Iofclu 
^București).

DE CE SIMPLU, CÎND SE 
POATE... COMPLICAT?
Voința Lugoj—Victoria Caransebeș 

2—0 (1—0)
Judecind după aparențe, Voința Lugoj 

ar ti trebuit să obțină o victorie la scor. 
Elevii antrenorului Iovan (același care nu­
mai după doi ani a reușit să promoveze 
echipa în divizie), și-au învățat bine lecția

Victoriei

mai după doi ani a reușit să 

predată la antrenament.
Deși lugojenii supun poarta ________

unui tir permanent și nemilos, dominarea 
lor este totuși sterilă. Au marcat, e drept, 
două goluri (STOIAN în min. 12 și CAPA- 
ȚINA în min. 60), dar puteau să înscrie, 
fără exagerare, nouă 1 Și, la : prima 
vedere, n-ar fi avut nici un motiv să n-o 
facă, țlnînd seamă de execuțiile tehnice 
ireproșabile, de schemele tactice puse în 
aplicare, de preocuparea fiecărui jucător 
de a anticipa cu clarviziune de șahist „mu­
tările" adversarului. Totuși ceva făcea ca 
rezultatele acestui efort colectiv, admirabil 
coordonat de Dragoș, să fie infructoase : 
tendința înaintașilor de a se complica inu­
til. lucrînd prea mult fazele în careul de 
16 m. adică tocmai în momentul finalizării, 
cînd fiecare dribling sau pas trebuie cîntă- 
rit ca la farmacie.

Deși Intrarea lui Zaharia șl mai ales a 
lui Ghișe injectează vigoare atacului, (a- 
cesta din urmă contribuind 
rea celui de al doilea gol), 
nu se schimbă prea mult.

Replica Victoriei a fost 
tate. A acceptat ritmul și ______ _ ___
de adversar, atacurile timide ale echipei 
din Caransebeș fiind. . . dezagregate de 
masivii fundași lugojeni imediat ce treceau 
linia de centru. Numai o dată, în min. 42, 
poarta Voinței este amenințată serios dar 
reflexul lui Maurer blochează balonul șutat 
de Doina de la 4 m.

clasamente,
SERIA I

Metrom Brașov — Dunărea Giurgiu 
1—2 (0—1), Progresul Brăila—Gloria Bîr- 
lad 3—2 (1—1), Politehnica București — 
Portul Constanța 1—1 (1—0), Metalul
București—Politehnica Galați 1—2 (0—0), 
Chimia Suceava—Electronica Obor Bucu­
rești 4—0 (2—0), Poiana Cîmpina—Fla­
căra Morenl 2—0 (0—0), Oțelul Galați— 
C.F.R. Pașcani 2—1 (2—0), Ceahlăul P.

SERIA A II-A
Minerul Baia Mare—Gaz metan Me­

diaș 2—0 (0—0), Politehnica Timișoara— 
A. S. Cugir 1—1 (1—0), Medicina Cluj— 
Metalul Hunedoara 2—2 (1—1), Olimpia 
Oradea—'Ind. sîrmei C. Turzii 5—3 (2—0), 
C.S.M. Reșița—C.F.R. Timișoara 0—0, 
Chimia Rm. Vîlcea—C.F.R. Arad 1—1 
(0—1), Metalul’Tr. Severin—C.S.M. Sibiu 
2—1 (1—0), Electroputere Craiova—C.F.R.

Neamț—Steagul roșu Brașov 0—2 (0-1). Cluj 1—1 (1—0).
CLASAMENT CLASAMENT

1. POLITEHNICA Galați 3 3 0 0 8—3 6 1. METALUL Huned. 3 2 1 0 6—2 5
2. Oțelul 3 2 1 0 3—1 5 2. Metalul Tr. Severin 3 2 0 1 5—3 4
3. Chimia 3 2 0 1 8—3 4 3. C.F.R. Timișoara 3 1 2 0 4—2 4
4. Steagul roșu 3 2 0 1 4—2 4 4. Olimpia 3 2 0 1 7—6 4
5. Portul 3 1 1 1 6—2 3 5—6. Medicina 3 1 2 0 4—3 4

6—8. Ceahlăul 3 1 1 1 3—2 3 C.F.R. Cluj 3 1 2 0 4—3 4
Metalul 3 1 1 1 5—4 3 7. C.S.M. Reșița 3 1 1 1 5—2 3
Gloria 3 1 1 1 6—5 3 8. Politehnica 3 1 1 1 6—6 3

9. Politehnica Buc. 3 1 1 1 5—6 3 9—10. A. S. Cugir 3 1 1 1 4—5 3
10. Poiana 3 1 1 1 2—5 3 Electroputere 3 1 1 1 3—4 3
11. C.F.R. Pașcani 3 1 0 2 3—5 2 11. C.S.M. Sibiu 3 1 0 2 8—7 2
12. Flacăra 3 0 2 1 3—5 2 12—13. Ind. sîrmei 3 1 0 2 6—7 2

13—14. Dunărea 3 1 0 2 3—6 2 Minerul 3 1 0 2 2—3 2
Progresul 3 1 0 2 4—7 2 14—15. C.F.R. Arad 3 0 2 1 5-9 2

15. Electr. Obor. Buc. 3 1 0 2 4—9 2 Chimia 3 0 2 1 1—5 2
16. Metrom 3 0 1 2 4—6 1 16. Gaz metan 3 0 1 2 2—5 1
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Vești din Portugalia

DOCTORUL ANTUNES
SE LASĂ AȘTEPTAT...

• Pasionant „dialog" pre-campionat Benfica — Sporting 
Lisabona ® Din 14 echipe, doar 4 și-au pâstrat vechii 

antrenori

După amănuntele asupra pre­
gătirilor elvețienilor și grecilor 
în vederea preliminariilor cam­
pionatului mondial, oferim acum 
cititorilor noștri cîteva informa­
ții privind activitatea competi- 
țională din Portugalia, al treilea 
adversar al nostru în grupa I.

DR. ANTUNES : TĂCERE
totala

Meciul amical susținut de na­
ționala portugheză la sfîrșitul 
lui tunie cu Brazilia în Mozam- 
bic a fost ultimul și de atunci 
ea n-a mai disputat nici un 
joc amical și nici n-a participat 
la vreun antrenament. Pauza în 
care a intrat fotbalul a sistat și 
discuțiile din jurul sau, ceea ce 
nu a constituit un motiv de în­
grijorare. Dar, cercurile fotbalis­
tice, amatorii de fotbal și supor­
terii reprezentativei au găsit cel 
puțin curios faptul că nici pînă 
în prezent antrenorul federal, dr. 
Jose Antunes, n-a făci.t cunoscut 
vreo măsură, un plan de pregă­
tire al lotului național, cu toate 
că în octombrie Portugalia va 
intra în febra - preliminariilor 
C.M., primul său joc fund pro­
gramat contra României.

Așa stînd lucrurile, toată, a- 
tenția s-a îndreptat în această 
perioadă spre pregătirile echipe­
lor în vederea noului campio­
nat, al cărui debut este fixat la 
8 septembrie. In unanimitate,- 
pronosticurile indică două echi­
pe favorite : Benfica și Sporting 
din Lisabona.

De altfel, și pregătirile aces­
tor două redutabile formații jus­
tifică o asemenea părere

DUELUL BENFICA — 
SPORTING A ÎNCEPUT’

In primul rînd, în perioada 
de pregătire a noului campionat 
a început o spectaculoasă între­
cere între aceste două cluburi, 
de data aceasta însă în dome­
niul achizițiilor de jucători. Și 
ambele s-au întărit cu noi ju­
cători și pentru aceasta nu s-au 
zgîrcit la bani. Grija fiecăruia 
a fost doar ca celălalt să nu 
prindă un... pește mai mare. A

început Benfica prin contracta­
rea tînărului și talentatului ata­
cant Praia de la Leixoes. Spor­
ting a ripostat imediat: l-a achi­
ziționat pe înaintașul Chico de 
la același Leixoes. Cursa a con­
tinuat : Benfica și-a asigurat ser­
viciile stoperului Toni de la 
Academica Coimbra, iar ca răs­
puns Sporting l-a transferat pe 
fundașul Celestino, tot de la... 
Academica, și imediat a căutat 
să ia un... avans obținînd — cu 
mulți bani — semnătura lui Pe- 
dras, de la Vitoria Setubal, corn 
siderat drept urmașul lui Colu- 
na în echipa națională. Pe lîngă 
bani însă, Sporting a cedat și 
trei dintre jucătorii săi de re­
zervă. Clubul lui Eusebio însă, 
n-a rămas dator : l-a angajat pe 
mijlocașul Jose Maria de la.. 
Vitoria Setubal! Această trans­
ferare însă, nu-i definitivă, deși 
și Benfica și jucătorul sînt de 
acord ; Vitoria face opoziție...

Dintre celelalte cluburi, F. C. 
Porto — deținătoarea Cupei — 
n-a cumpărat nici un jucător. 
Dimpotrivă, a vîndut foarte 
mulți, g^rnișindu-și bine casa de 
bani,., ' '■£

CARUSELUL ANTRENORILOR 
f ; r "

Un alt fapt, care a reținut a- 
tenția amatorilor de. fotbal au fost 
numeroasele Schimbări de an­
trenori. Din Cele 14 echipe, 19 
au chemat lațcîrraa lor oameni 
noi : Benfica pe Otțo Gloria, Vi­
toria Guimaraes pe brazilianul 
Jorge Vîeira, Belenenses pe spa­
niolul Angel Zubieta. CUF pe 
fostul portar internațional Costa 
Pereira de la Benfica. Leixoes 
pe Jose Aguas, Sporting Braga 
pe Artur Quaresma, Sanjoanense 
pe Manuel Oliveira, Varzim pe 
Monteira da Costa și Uniao Te­
rnar pe Oscar Tellechea. Și-au 
menținut vechile posturi doar : 
Fernando Caiado (Sporting Lisa­
bona), Jose Pedroto (F. C. Por­
to), Mario Wilson (Academica) 
și Fernando Vaz (Vitoria Setu­
bal).

Este cea mai masivă mișcare 
de antrenori din fotbalul portu­
ghez

gr

Augusto fnr. 8). cunoscutul a- 
tacant-mij locaș al echipei 
Benfica Lisabona, într-o ac­
țiune de apărare, zburînd par­
că peste francezul D'Doumbe, 
într-un meci Benfica — St.

Etienne

i
I

FOTBALUL EUROPEAN
ÎN LUNA SEPTEMBRIE

• Debutează alte campionate naționale • Continuă jocurile 
preliminare C.M. • O serie de interesante meciuri internaționale 

amicale

LUNA VIITOARE activitatea fotbalistică de pe continentul 
nostru se va intensifica. în primul rînd, vor fi inaugurate cam­
pionatele naționale și în celelalte țări în care

Belgia — la 1 septembrie 
Franța — 3-4 septembrie 
Scoția — 7 septembrie 
Portugalia — 8 septembrie 
Spania — 15 septembrie 
Italia — 29 septembrie

n-au început i

ÎN ACELAȘI TIMP vor începe și meciurile 
în fruntea cărora se situează cele din cadrul 
campionatului mondial, care atrag atenția în mod special.

De fapt, această bătălie pentru calificarea la turneul final 
din Mexic, continuă, pentru că două jocuri s-au și disputat, 
prilejuind debutul a patru echipe : Austria — Cipru (7—1) și 
Finlanda — Belgia (I—2). Pentru luna septembrie sînt pre­
văzute următoarele partide : Olanda — Luxemburg (gr. VIII) 
la 4 septembrie ; Iugoslavia — Finlanda (gr. VI) și Danemarca 
— Cehoslovacia (gr. II) la 25 septembrie

internaționale, 
preliminariilor

ȘI PENTRU CA VENI VORBA de preliminarii să reținem J 
că, în sfîrșit, au fost definitivate și jocurile din grupa a III-a: 
Tara Galilor 
la 29 martie 
Tara Galilor 
Galilor la 4 
brie 1969.

— Italia la 23 octombrie 1968 ; R.D.G. — 
1969 ; R.D.G.
— R.D.G. la 22 octombrie 
noiembrie 1969 și Italia —

Italia
— Tara Galilor la 16 aprilie 1969 ; 

1969 ; Italia — Tara
R.D.G. la 22 noiem-

ne interesează directNOTAM însă și întîlnirile amicale, care
(viitori adversari) sau indirect (echipe cu care am jucat) : 
Ungaria — Austria (a 113-a ediție !...) la 8 septembrie ; Fin­
landa — Suedia și U.R.S.S. — Iugoslavia la 11 septembrie; 
Norvegia — Suedia la 15 septembrie ; Elveția — Polonia la 22 
septembrie ; Polonia — Irlanda și Franța — R. F. a-Germaniei 
la 25 septembrie.

ADAUGATI LA ACESTEA primele meciuri (18 septembrie) 
din „Cupa campionilor europeni" și „Cupa cupelor", precum și 

o serie de întîlniri din ediția 1968—69 a „Cupei orașelor tir- 
guri“ și veți vedea că septembrie va fi o lună bogată în între­
ceri internaționale cu frumoase perspective.

NR. 9—TRICOUL CEL MAI PRETENȚIOS^
• Anastasi, acest binevenit om de șoc • Gondet, mereu așteptatul 

• Tot Hurst rămîne soluția • Cine va fi noul Seeler ?

I
g; • Alți jucători străini in Austria. Clubul campion Rapid sj 
ș Viena a achiziționat pe internaționalul suedez Lindmann 0 
gr (Drurgarden) și pe danezul Sondergaard (BK Copenhaga). In rȘ 
g: noul campionat activează acum 27 de fotbaliști și S antrenori f- 
gr străini. Patru jucători folosește Waeker Innsbruck. Ș
gr • Bobby Charlton a declarat intr-un interviu că după ce-și rg 
gr va încheia activitatea ca jucător, el va rămîne in fotbal ca $ 
rg antrenor.
gr • O performanță rară : echipa de liga a Il-a spaniolă F. G. gr 
gg Orense a rămas neînvinsă in cele 30 de jocuri din campio- rg 
gr natul trecut, și a primit numai 7 goluri față de cele 98 rnar- 
g! cate ! g
gr • F.I.F.A. a respins cererea Marocului de a fi schimbată rg 
jg din grupa care cuprinde Izraelul, astfel că federația marocană rg 
gr trebuie să hotărască acum dacă se prezintă sau nu la turneul gr 
gr final olimpic din Mexic. gr

DE PRETUTINDENI
iăâvisș

• Intr-un meci amical disputat la Oslo, echipa Norvegiei 
a dispus de cea a Finlandei cu scorul de 4—1.

• Zambata, cunoscutul internațional al clubului Dinamo 
Zagreb, și-a terminat serviciul militar (din acest motiv a lip­
sit din echipa sa și din reprezentativă în ultimul an) și este in 
așteptarea răspunsului federației pentru a vedea dacă va putea 
juca sau nu la un club străin. El intenționează să opteze pen­
tru unul din Franța.

® 1 761 spectatori la un meci din liga I, in Austria! Această 
„cifră record" s-a înregistrat la partida F.C. Austria—Wiener 
Sporlklub din prima etapă a campionatului austriac. In tri­
bunele (cu 90 000 locuri!...) au luat loc soții ale jucătorilor, 
amicii lor și cițiva ziariști. Restul urmărea jocul pe... micul 
ecran...

• Dettmar Cramer, antrenorul F.I.F.A., este foarte activ. 
In prezent el se află in S.U.A. unde organizează și conduce 
două cursuri de antrenori, la St. Louis și San Jose (in Cali­
fornia).

• Echipa Iugoslaviei a rămas fără antrenor: Stankovici, 
care ocupa acest post, a plecat in Grecia, unde s-a angajat 
la A.E.K. Intenția federației și a selecționerului Mitici este de 
a apela la Bobek.

începutul de sezon aduce pe toate 
stadioanele importante din Europa 
zilele de campionat. Cu primele 
săptămini ale lui august inima fot­
balului bate din nou din plin. Sem­
nificația campionatelor depășește 
cu mult — in actuala perioadă — 
sensul atracției pe plan național. 

Ele reprezintă baza selecțiilor echi­
pelor reprezentative în vederea 
preliminariilor Campionatului mon­
dial 1970, preliminarii oare încep, 
în sensul veritabil al cuvintului în 
aoeastă toamnă.

Turul de orizont pe care îl fa­
cem, in rindurile care urmează în­
cearcă să fie o privire preventivă, 
în locul selecționerilor, pentru ceea 
ce se arată a fi problemele nr. 1 ale 
operațiunilor de alcătuire a echipe­
lor naționale. Prin compararea de­
clarațiilor pe care cei mai multi 
dintre directorii reprezentativelor 
le-au tăcut recent, ca și din consta­
tările privind partidele din sezonul 
de primăvară, vedem că cea mai 
acută întrebare pentru mulți din­
tre selecționeri rămîne aceea pri­
vind pe titularul virfului de atac 
sută Ia sută ofensiv, a omului care 
trebuie și poate să angajeze duelul 
nemijlocit ou apărările adverse. Iată 
cîteva probe ale acestei consta­
tări privind tot mai rara, mai pre­
țioasa apariție a unor înzestrați, a 
unor veritabili titulari ai tricoului 
cu tir. 9.

Să începem cu reprezentativa 
care deține cea mai recentă per­
formanță de răsunet, aceea a Ita­
lici. „Campionatul Europei", re­
marcă iu unanimitate comentatorii 
italieni a adus „squadrei azzurra" 
nu numai un trofeu de categorie 
continentală ci și un centru înintaș 
de care naționala avea absolută 
nevoie : Anastasi. Selecționerul Val- 
careggi, ca și predecesorul său, 
nenorocosul Fabbri, remarcau că 
utilizarea lui Mazzola în această

UWE SEELER

posiură de „spărgător” al defensi­
vei adverse rămîne o soluție forța­
tă. „Debutul și comportarea lui 
Anastasi, declară Vatcareggi, re­
prezintă — o sper cel puțin — 
dispariția celei mai gingașe pro­
bleme din activitatea mea : găsi­
rea acelui veritabil centru atacant, 
puternic, întreprinzător, rapid și 
bun șuter. Dacă el va evolua nor­
mal Mazzola va reintra în rolul 
care-i convine de minune, cum s-a 
văzut Și în finala rejucată de la 
Roma : vîrf retras, cu atribuții 
constructive în principal."

Dacă pentru italieni Anastasi este 
o soluție, alte reprezentative nu se 
pot lăuda cu asemenea situații. 
Echipa Franței relansată un mo­
ment prin apariția lui Gondet, tip 
de realizator complet, trăiește mo­
mentele încercărilor și a nereușite­
lor dc cînd virful de atac al lui 
Nantes o duce din accident in ac­
cident, situație care ii arată a- 
proape irecuperabil pentru națio­
nală. Revelli, dotat mai mult cu 
calități fizice și psihice dc cil cu 
acelea tehnice, păcătuiește și prin

inconstantă, ceea ce mărește Îngri­
jorarea selecționerului Dugauguez.

Și campioana mondială. Anglia, 
nu este lipsită de griji la capitolul 
centri alacanți. Alf Ramsey, oare se 
știa descoperit la acest capitol, a 
și făcut cîteva încercări in meciu­
rile susținute pe continent în fi­
nalul de sezon (R.F. a Germaniei, 
Iugoslavia, U.R.S.S.). voind să vadă 
ce se petrece cu despcrechcrea cu­
plului Hunt-Hurst. Și experimen­
tele au demonstrat că sir Alf nu 
poale conta, in momentul actual, 
de cit tot pe cei „doi H“. Consta­
tare pe care s-a grăbit să o facă in 
raportul prezentat in fața adunării 
antrenorilor englezi, prilej cu care 
a subliniat că găsirea unui centru 
atacant tinăr, viguros, tehnic, care 
să poată oricind înlocui pe unul 
dintre titularii acestor posturi de 
uzură, rămine principala sa pre­
ocupare

Prevestită de o serie dc meciuri 
slabe, apoi de unele sugestii și. in 
sfîrșit, anunțată chiar dc subiectul 
ei. retragerea lui Uwe Seeler din 
echipa reprezentativă se va pro­
duce, totuși. Selecționerul Helmuth 
Schon a intrat într-o veritabilă 
operațiune de prospecție : cine 
ii va fi succesor vechiului inter­
național ? Acel buldozer, Miiller. 
jucător apropiat ca stil de Uwe 
arc glezne de sticlă : poate Ldhr 
de la F. C. Koln ? După stagiile 
de cantonament ale lotului de ti­
neret, după cele două meciuri de 
antrenament ale reprezentativei. 

Schon speră să afle răspuns. Un 
lucru e sigur : față de faima Și 
reușitele predecesorului, ccl ce il 
va urma pe Seeler in purtarea tri­
coului cu nr. 9 va avea de infrun- 
tat mai intii greutatea înlăturării 
faimei unuia dintre cei mai pre- 
țioși centri alacanți din ciți a avut 
reprezentativa R.F. a Germaniei. 
Și exemplul acesta, alături de altele 
(neamintite in rindurile noastre) 
demonstrează că nu sint puțini se­
lecționerii care pol rosti, aseme­
nea celebrului personaj shakespea­
rian : „dau cinci mijlocași... pentru 
un centru înaintaș !’’

Pag. JO Nr.
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CINCI MINUTE-SPECTATORI
Jucătorii din Rio. (8 de la Bota- 

fogo și 3 de Ia Vasco), au învins Ar­
gentina cu 4—1. Cel de al patrulea 
gol a realizat în condițiuni cu
totul inedite.

Timp de cinci minute, după ceas, 
jucătorii brazilieni au început să 
paseze între ei, fără ca argentinie­
nii să poată pune piciorul pe ba­
lon. Publicul ovaționa și încuraja

„grădinița“ cu strigăte de „ole“ cum 
se obișnuiește la luptele cu tauri. 

După cinci minute a fost marcat 
golul care a făcut ca publicul să 
vibreze și mai mult. Argentinienii, 
în declarațiile făcute presei, au de­
clarat că au fost pur și simplu umi­
liți de aceste 5 minute pe care nu 
le vor uita niciodată.

UN EXEMPLU PENTRU JUCĂTORI

EPILOGUL CATASTROFEI
Recent, judecătorul federal ar­

gentinian Oscar Hermelo a prezen­
tat concluziile anchetei întreprinse 
în legătură cu catastrofa din tribu­
nele stadionului River Plata, solda­
tă cu 71 de morți și alte cîteva sute 
de răniți. Trei experți, incluși în 
comisia de anchetă, au stabilit că 
în momentul în care s-a produs pa­
nică pe stadion, spectatorii au fost 
împiedicați să părăsească tribunele 
de o ușă blocată și de o poartă ru­
lantă rămasă nedemontată. In prin­
cipal, acestea au fost concluziile, la 
care comisia de anchetă a adăugat 
o serie de măsuri care trebuie lua-

DE LA BUENOS AIRES
te pe viitor pe stadioane, printre 
care : despărțirea scărilor prin ba­
lustrade. instalarea de megafoane, 
supravegherea evacuării tribunelor 
de personal de ordine bine instruit.

De remarcat că administrația sta­
dionului River Plata a respins toa­
te cererile de despăgubire primite 
pînă acum din partea celor care au 
avut de suferit de pe urma catas­
trofei, pe motiv că nu din vina sa 
s-ar fi produs nenorocirea ; ieșirile 
de pe stadion n-ar fi constituit nici 
un obstacol. Un fel de „morții sînt 
de vină“...

LOGODNĂ SPORTIVĂ
Unul dintre cei mai talentați por­

tar «din tînăra generație a fotbalu- 
fe^Aigoslav. Dragan Raclei — în 

^■■Lntrenorii echipei Steaua roșie 
văd pe- viitorul titular al formației 
lor — s-a logodit recent cu cunos­

cuta atletă, recordmană mondială în 
proba de 800 m, Vera Nikolici.

Logodna a fost sărbătorită ia se­
diul clubului Steaua roșie, fotbalul 
Si atletismul iugoslav fiind repre­
zentate de cele mai cunoscute fi­
guri ale sale.

POLIȚIA Șl FOTBALUL
Noua stagiune fotbalistică din An­

glia a început sub semnul aceluiași 
mare interes înregistrat .și în cam­
pionatul trecut. Evoluția celor pes­
te 2 000 de fotbaliști, cîțl iau parte 
la toate categoriile, stîrnește pa­
siuni și atrage... măsuri severe de 
ordine. Numărul polițiștilor pre- 
zenți la primele întîlniri pentru 
menținerea ordinei este dublu față 
de cel al jucătorilor ; peste 4 000 !

De altfel, înaintea campionatului 
au avut loc discuții între cluburi 
și organele polițienești în vederea 
stabilirii unei strînse colaborări în 
scopul asigurării unei bune atmos­
fere în timpul jocurilor. Pe de 
altă parte, conducerile cluburilor au 
făcut repetate apeluri la suporterii 
lor în același scop.

Unele cluburi au și trecut la ac­
țiuni. Stoke City, de pildă, în cola­
borare cu poliția, a luat măsuri pen­
tru identificarea spectatorilor tur- 
bulenți. Wolverhampton a plasat 
duzini de detectivi civili în tribune, 
printre spectatori, pentru a-i de­
pista pe cei ce se dedau la mani­
festări necuviincioase. Cel mai 
mare efectiv de polițiști a fost mo­
bilizat însă pentru menținerea ordi­
nei pe stadionul Ibrox Park din 
Glasgow : mai mult de jumătate 
din polițiștii orașului !

în ultimele săptămîni, președinte­
le ligii cluburilor profesioniste — 
Len Shipman — a făcut din nou a- 
pel la cluburi pentru colaborare cu 
poliția. „Trebuie să facem totul 
pentru a pune capăt bătăilor și dis­
cuțiilor necuviincioase din tribune, 
pentru a termina cu aruncarea de 
obiecte pe terenuri și cu vandalis- 
mele“ — a declarat el.

Este cunoscută severitatea dusă 
pînă la extrem a antrenorului lui 
Juventus Torino, paraguayanui Heri- 
berto Herrera, față de jucătorii 
care-i pregătește. „Fotbalul înseam­
nă sacrificiu, trebuie să te antrenezi 
serios, să suferi, dacă vrei să-1 prac­
tici cum se cuvine" — spune el. Și 
pentru a oferi elevilor săi un viu 
și grăitor exemplu personal, în a- 
cest an el și-a scurtat cu cîteva adie 
concediul șj s-a prezentat la cen­

trul de antrenament al echipei îna­
intea^ jucătorilor care urmau să în­
ceapă pregătirile în vederea noului 
campionat ; aci el s-a supus zilnic 
unui dificil program de pregătire 
fizică în așa fel ca întîlnirea cu ju­
cătorii săi „să-1 găsească în plin* 
formă".

Fotografia noastră vi-1 înfățișea­
ză pe H.H. 2 în plin efort de pre­
gătire.

Șl El BAT MINGEA

Fotografia reprezintă o secvență de la festivalul indian desfășurat la Sheridan, 
în statul Wyoming din S.U.A.. In cadrul programului au existat difei'ite puncte 
de atracție, de pi’onunțat pitoresc, printre care si această joacă cu mingea ro­
tundă, fugărită de piei roșii, bărbați și pernei.

asannnDnnaa DUPĂ PRIME1T ETAPE
ORIZONTAL : 1) ..Albaștrii" victorioși la 18 august — 

Singurul portar cu plasa neatinsă după 2 etape. 2) Sta­
dion bucureștean, gazdă a întîlnirii dintre Rapid C. F. 
•și Caraiman (Etapa a II-a) — Un fotbalist brazilian... — 
...și unul turc (Fenerbahce). 3) Partea groasă a osiei — 
Locul victoriei echipei I.M.U., cu 4—1, asupra Coope­
ratorului din Urziceni. 4) Scorul dintre Jiul și „U“ Cra­
iova — Inițiale din Copenhaga, adversare ale Stelei, 
în curînd — Oraș din „A”, consemnat cu o victorie doar 
în etapa a II-a — „ .. Ahead", numele unei echipe olan­
deze. 5) Paradis — A „luftat" la cea mai mare ocazie a 
clujenilor în meciul cu Rapid. 6) Instrument muzical — 
...de ceai sau de cafea ! 7) Schimbul lui Sorin, pe sta­
dionul din Ploiești — A dat numele unei echipe din Sf. 
Gheorghe (Div. C) — Spălat la cap. 8) Nefructificate, ca 
numeroasele ocazii ale petroliștilor, lipsite de urmări pe 
tabela de marcaj — Al treilea... la balon — Revelația

portarilor din „A", în primele 2 etape. 9) Excelent fun­
daș „bancar" din etapa a II-a — Scoase din tub — Si 
(fr) — Echipă timișoreană (meci nul la Anina, în cea 
de a doua etapă). 10) Tichie — Cei mai „șifonați” echi­
pieri din „B", la 18 august. 11) Poarta steliștilor sau a 
rapidiștilor, în etapa secundă — Complementul Electroni­
cii, victorioasă în aceeași etapă în dauna „Metrom“-ului. 
12) Notă muzicală cu... crampoane (Espanol) — Ziua de­
functă — Stăpînirea de sine a steliștilor, în grelele mo­
mente de la Ploiești — Micolae, în final ! 13) Neîntrecut
— Foarte nervos, ca Dan, sau ca Motroc, la Cluj. 14) Co­
autor Ia golul Jiului din meciul cu craiovenii — Jucă­
tor arădean prezent în meciul cu Dinamo.

VERTICAL : 1) Scena derbiului etapei de la 18 au­
gust — împărțea locurile 3—4 cu craiovenii, după vic­
toria din cea de a 2-a etapă. 2) Nu a înscris nici un gol 
în primele 2 meciuri ale campionatului. — Primii deți­
nători ai lanternei, reabilitați copios în etapa următoare. 
3) Oraș în Mexic — Frecventă la gleznă — Internațional 
Board. 4) Brașoveanul... Sucevei, prezent cu 2 goluri în 
etapa a II-a — Dificilul partener al constănțenilor în cea 
de a doua partidă a campionatului — Nunweiller IV, 
deficitar pe Republicii în întîlnirea cu Progresul. 5) Rîm- 
nicul abreviat — Golurile din coloana a 6-a. 6) Fluvii 
în Țările de Jos — Mini-meci, cu rabat la efectiv — 
Greoi. 7) Autoritarul lider al primelor 2 etape — Abundă 
In presa sportivă după zilele de meci. 8) Partenera vic­
torioasă a Sirenei, la 18 august — A practicat, în aceeași 
zi, un joc destul de frumos în compania Crișului. 9) 
Joc omogen — Părți ale picioarelor — 2 echipe din >.B“, 
victorioase la scor în aceeași etapă. 10) Acțiuni simple, 
orientate spre poartă — Jucător portughez. 11) Echipe 
omogene, mature — Vremea pe unele stadioane, în eta­
pele trecute — Orășel în Prusia. 12) Echipă din Cerna­
vodă, sever învinsă la Giurgiu — Vîrtej, comparativ 
Impetuoaselor atacuri ale unor înaintări în etapa a II-a 
(F. C. Argeș, U.T.A.). 13) Steaua, în zilele de glorie — 
A.S.A. și „U" ! — Ca la 3 vert. — Ion Vasile. 14) Ser­
vește ! — Cățel — Vase. 15) Someșul Diviziei „C”, în 
vechea denumire (3 cuv.).

DICȚIONAR: Oro, Eem, Lie.
G. C.

DEZLEGAREA CAREULUI DIN NR. 117
ORIZONTAL : 1) August — Galați. 2) Universitatea. 3) 

Tineret — A — Rus. 4) Or — Ripensia — I. 5) Gest — 
Ilea — Ca. 6) Oa — Undi — Titus. 7) L — Groase
— Titi. 8) înaintaș — Von. 9) Aco — At — Cub — Ba. 
10) Roman — Z — Tihui. 11) Ga — Deliu — Rază. 12) 
Enea — Olteanu. 13) Sătmăreanu — La.
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• Lîngă Paris, 
în suburbia Saint 
Onen unde-și are 
sediul echipa Red 
Star din prima di­
vizie a Franței, s-a 
amenajat un teren 
de fotbal în care 
gazonul a fost în­
locuit cu materia­
lul sintetic numit 
tartan folosit șl la 
amenajarea piste­
lor de atletism. 
Deocamdată este al 
doilea teren din 
Europa la care se 
folosește tartanul» 
primul fiind cel 
al echipei vest 
germane F. C. Nii- 
renberg.

1 Mi

pre-• In cadrul 
gătirilor pe care le 
face în vederea 
meciului cu R. F. a 
Germaniei (25 sep­
tembrie a.c.) și par­
ticipării la preli­
minariile campio­
natului mondial,
reprezentativa Fran­
ței va susține 
meci amical 
Benfica sau A. 
Milan. în cazul

un 
cu 
C. 
că

oaspeți vor fi por­
tughezii, lui Euse­
bio i se va înmîna 
premiul „GHEATA 
DE AUR“ oferit de 
firma „Adidas".

• Șl în Austria 
s-a terminat perioa­
da estivală de 
transferări. In se­
zonul viitor peste 
10 000 jucători din 
cei 200 000 înre­

gistrați în controa­
lele federației vor 
juca la alte echipe 
decît la cele care 
au jucat în sezonul 
trecut.

9 Pregătirile e- 
chipei reprezentati­
ve maghiare de ti­
neret au fost în­
credințate fostului 
internațional FE­
RENC MACHOS. 
Primul examen al 
tinerilor fotbaliști 
maghiari sub con­
ducerea noului lor 
antrenor va avea 
loc la 8 septembrie, 
cînd ei vor întîlni 
reprezentativa si­
milară a Austriei.

• In prima zi 
turneului de a
Casablanca — 31
august — se vor 
întîlni Saint Etie­
nne cu Racing Club 
Buenos Aires șl 
Flamengo Rio de 
Janeiro cu F.A.R. 
(Maroc). A doua zi 
vor juca învingă­
torii între ei și în­
vinșii între ei pen­
tru stabilirea ordi­
nei clasamentului.

9 Meciul Feye- 
noord — saint Etie­
nne disputat la 
Rotterdam a fost 
programat la o oră 
neobișnuită : 14.
Teama francezilor 
de a nu se realiza 
o rețetă corespun­
zătoare a fost ne­
întemeiată : au a- 
slstat 38 000 spec­
tatori. Pentru că o- 
V (Iezii iau dejunul 
către ora 17 și în 
plus stadionul este 
dotat cu trei res­
taurante care pot 
satisface un număr 
destul de mare de 
cereri.

LA UN ANTRENAMENT AL ALEMANNIEI

Urmărite de sute de spectatori și 
de mulți fotoreporteri, antrenamen­
tele echipei Alemanniei Aachen au 
început să bată, ca popularitate, an­
trenamentele altor formații mai ce­
lebre pînă acum.

în clișeu un moment din antre­
namentul portarului Scholz, efec­
tuat de antrenorul Pfeiffer sub pri­
virile atente a șase coechipieri (de 
la stingă la dreapta) : Cappelmann, 
Claessen, Tenbruck, ION IONESCU. 
<x), Pohler, Libaber.
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PENTRU DEZVOLTAREA LEGATURILOR

Convorbire cu DENIS FOLLOWS

secretarul general al federației din Anglia

Noi recuzări din lotul F.I.F.A.
Se pare că alcătuirea selecționatei F.I.F.A. pentru întîlni- 

rea aniversară cu Brazilia de la 6 noiembrie, va întîmpina 
dificultăți. Pînă la ora actuală o federație — română — a co­
municat la F.I.F.A. că va pune la dispoziția comisiei de selec­
ție pe jucătorul selecționat (Pircălab). în schimb, mai multe 
foruri naționale au anunțat că nu pot da jucătorii reținuți. 
După cluburile italiene Milan și Internazionale, care refuză 
să-și trimită jucătorii (Kivera, Schnellinger, Domenghini și 
Mazzola), este foarte puțin probabil să participe la jocul de la 
Rio fotbaliștii francezi (Bosquier, Gondet și Herbin) și scoțieni’ 
(Johnstone, Denis Law și Lennox) deoarece la 6 noiembrie re­
prezentativele naționale respective au programate jocuri preli­
minare C.M. (Franța cu Norvegia, Scoția cu Austria).

De mai multe zile se află în țara noastră, ca invitat al F.R.F., 
DENIS FOLLOWS, secretarul general al Federației engleze de 
fotbal. Personalitate marcantă a fotbalului internațional, secreta­
rul general al forului de specialitate de la Londra a fost unul 
dintre principalii organizatori ai Q.M. 1966^ ațrăgîndu-și numeroase

în ceea ce privește pregătirile propriu-zise 
ale echipei reprezentative, noi avem de rezol­
vat trei probleme pentru Campionatul Mondial 
din Mexic : 1) altitudinea, 2) climatul, 3) adapta­
rea complexă. Din 
merge în America 
mai multe meciuri 
zilia. în 1970, cu o 
noi ne vom stabili 
unde vom disputa 
Columbia și Ecuador. Deși la prima vedere 
pare o acțiune hazardată, noi ne bizuim pe 
experiența din preajma Campionatului Mondial 
din 1966, cînd am efectuat un turneu în Europa 
— Finlanda, Norvegia, Danemarca, Polonia — 
care prin duritatea lui a folosit mult echipei 
ce avea să cîștige titlul suprem.*

Rep.: Care sint preocupările federației en­
gleze de fotbal în legătură cu dezvoltarea și 
creșterea micilor fotbaliști și juniorilor ?

„Există o asociație specială a fotbalului școlar 
(„Englisch Schools Asocialion") care este un 
organism independent de federația engleză 
(Football Asocialion — F. A.) dar are repre­
zentanți în ea. în sarcina acestei asociații a 
fotbaliștilor școlari intră organizarea campio­
natului național școlar, ca și tradiționalele 
meciuri internaționale între reprezentativele 
școlare, unele din ele organizate chiar pe 
Wembley cu stadionul plin (peste 100.000 spec­
tatori). Nu există echipă britanică fără forma­
ții de copii și juniori Manchester United, de 
fîildâ, ere patrii ^ascnienea echipe. Dintre aceș­
tia recoltăm și creștem viitoarele vedeți."

Preliminariile C.M. 1970

Au fost dotate alte meciuri
elogii pentru reușita activității lui. Cunoscîndu-i 
competența, am socotit că este interesant să-i 
solicităm un interviu pe care oaspetele nostru 
aflat la Mamaia, după 36 ani de la prima vi­
zită pe aceste locuri, ni l-a oferit cu multă 
amabilitate.

Rep.: Ce părere aveți despre reluarea întil- 
nirilor Anglia—România, nu numai prin prisma 
întîlnirilor inter-reprezehtative, ci și prin aceea 
a meciurilor inter-cluburi ?

„Principala condiție este ca aceste meciuri să 
se poată disputa înainte de începerea campio­
natului, adică în lunile mai sau în noiembrie, 
la sfîrșitul campionatului. Pentru că din cauza 
distanței mari, echipele engleze nu se depla­
sează în turnee mai lungi în perioada cam­
pionatului. în lunile la care m-am referit, adi­
că în mai sau noiembrie, se pot disputa turnee 
fie de către echipele românești în Anglia, fie 
invers. Personal, cred că echipele românești pot 
evolua în Anglia, trezind interesul publicului.

în legătură cu aceasta am vizionat duminică 
meciul A.S.A. Tg. Mureș— Rapid și mi s-a pă­
rut de un bun nivel tehnic, dar într-un ritm 
mult prea lent pentru fotbalul modern."

Rep : Care sint obiectivele englezilor în cali­
tate de campioni mondiali pentru noua ediție 
a C.M., din Mexic ?

„Sperăm să fim din nou campioni mondiali. 
Vrem să dovedim că fotbaliștii englezi rămîn 
oai mai buni din lume, chiar dacă 
tul se desfășoară în altă țară decît 
Cert este că azi fotbalul britanic 
realist și mai bine organizat decît 
suta de ani de cînd există.

campiona- 
în ,Ang!ia 
este mai 

oricînd în

această cauză, în 1969 vom 
Latină, unde vom disputa 
în Mexic, Uruguay și Bra- 
iună înainte de campionat, 
din nou în America Latină, 
și meciuri de pregătire cu

Paul SLAVESCU

■■■■■■■

Federațiile care nu-și stabiliseră pînă acum datele meciuri­
lor lor au căzut de acord. în grupa a IV-a, de pildă, au fost 
fixate următoarele întîlniri : Irlanda de Nord — Turcia la 23 
octombrie 1966 și la 11 decembrie 1968 (returul); Irlanda de 
Nord — U.R.S.S. la 10 septembrie 1969 și 22 octombrie 1969 
(returul). Au rămas de programat partidele U.R.S.S. — Turcia.

Alte programări:
Grupa a V-a : Suedia — Norvegia la 9 octombrie 1968, 

Franța — Norvegia la 6 noiembrie, Norvegia — Suedia la 19 
iunie 1969, Norvegia — Franța la 10 septembrie 1969, Suedia — 
Franța la 15 octombrie 1969 Franța — Suedia la 1 noiembrie 
1969.'

Grupa a VIII-a : Luxemburg — Bulgaria la 13 octombrie 
1968, Bulgaria — Olanda la 23 sau 27 octombrie 1968, Polonia— 
Bulgaria la 9 octombrie 1969 și Olanda — Bulgaria la 22 »tom- 
brie 1969.

Frogrom-tecoid Ia 18 septembrie
Ziua de 18 septembrie rezervă un program internațional ex­

cepțional sub raportul numărului de jocuri oficiale programate : 
43, ceea ce înseamnă 86 de echipe de club.

16 întîlniri vor avea loc în „Cupa campionilor europeni", 
16 în „Cupa cupelor", iar 11 în „Cupa orașelor-tîrguri". „Ceva" 
mai puține meciuri se vor disputa la 2 octombrie, cînd este 
fixat returul: 41 I

PRONOSPORT
Iată pronosticurile redacției 

noastre la concursul nt. 35. din 
1 septembrie 1?)68 :
1. Steaua — Dinamo Buc. x
2. Rapid — Progresul 2
3. Jiul — F. C. Arge? 1
4. Vagonul — Farul x
5. Petrolul — U.T.A. 1

6. A.S.A Tg. M. — Din. Bacău 1
7. „U" Cluj — „U“ Craiova x
8. Grisul — Politehnica 1
9 C.F.R. Pașcani — Polit. Gl. x

10. Portul — Chimia Suceava 1
11. Steagul roșu — Met. Buc. 1
12. A S. Cugir — C.S.M. Reșița 1
13. C.S.M. Sibiu — Minerul B.M. 1

DM EVENIMENTELE SfoTÂMiNB
CLUBUL RENNES AMENIN­

ȚAT DE GREVA... Ca urmare a 
noilor condiții financiare pe care 
vrea să le impună conducerea 
(micșorarea salariilor și compen­
sarea, în parte, prin prime), ju­
cătorii de la Rennes amenință 
cu neprezentarea chiar la jocu­
rile din campionatul Franței, 
dacă aceste condiții nu sint re­
vizuite. Unii vorbesc chiar de 
abandonarea profesionismului.

TREI ANTRENORI FRANCEZI 
LA J.O. — Federația franceză a 
decis să trimită trei antrenori la 
turneul final olimpic din Mexic a 
L. Dugauguez, G. Boulogne și 
H. Guerin

MECI INTRE... PARLAMEN­
TARI La 20 septembrie loca­
litatea elvețiană Macolin va găz­
dui un original joc de fotbal : 
între două echipe alcătuite din 
parlamentari din Elveția și R.F. 
a Germaniei ! Prima repriză va 
fi condusă de G. Dienst (Elve­
ția), a doua de un arbitru vest- 
qerman, W. Eshweiller...

DE TEAMA CONCURENTEI... 
CICLISMULUI, inaugurarea nou­
lui campionat al Belgiei a fost 
amînată cu o săptămină, de la 
1 la 8 septembrie. în Belgia, 
unde ciclismul se bucură de o 
mare popularitate, prima etapă

CAMPIONATE^ CAMPiONÂ
OSIM — TREI GOLURI ! Exce­

lentul atacant iugoslav Osim se 
comportă excelent în debutul 
campionatului. în partida cu 
Proleter, el a înscris trei goluri t 
Toate din acțiuni personale de 
toată frumusețea. De altfel e- 
chipa lui Osim. Zelejniciar, con­
duce în clasament, cu 4 puncte, 
urmată de Partizan, Hajdulf 
Split, Sarajevo și Radnicki cu 
cîte 3 puncte.

ION IONESCU — CLAESSEN — 
MERITE EGALE. în campionatul 
R.F. a Germaniei, Alemannia 
Aachen a repurtat o nouă vic­
torie : 4—2 cu prestigioasa Ein­
tracht Frankfurt. Cele patru 
puncte sint opera tandemului 
din centrul liniei de atac, Ion 
lonescu — Claessen, care au 
marcat fiecare cîte două goluri. 
Alemannia conduce, în clasa­
ment, un pluton de patru echipe 
cu cîte 4 puncte la activ (Ale­
mannia, Bayern Miinchen Mon- 
chengladbach, Brunswick).

UJPEST ■= DUNAI. Golgeterul 
trecutului campionat al R.P. Un­
gare, Dunai (Ujpesti Dozsa), nu 
se dezminte nici în actuala edi­
ție. El a realizat o bună porție 
de goluri, realizînd treț dintre 
cele șase puncte pe care echipa 
dui le-a înscris în deplasare, la

a campionatului coincidea cu... 
campionatele mondiale cicliste...

„VETERANII" AUSTRIEI Șl 
IUGOSLAVIEI (foști internațio­
nali) se vor întîlni intr-o partidă 
așteptată cu viu interes, la 2 oc­
tombrie, la Viena, in deschidere 
la Rapid Viena—Rosenborg Trond­
heim (Norvegia) din „Cupa cam­
pionilor europeni**.

UN MILIARD DE LIRE IN 
CASA CLUBULUI NEAPOLE, 
cu o lună înainte de începerea 
campionatului .' Sistemul vinzării 
biletelor în abonament s-a dovedit 
eficace și la A. S. Roma unde.., 
inspirația de a-l angaja ca antre­
nor pe Helenio Herrera a făcut 
ca să sc înregistreze de trei ort 
mai multe abonamente vînduta 
față de campionatul trecut !

SCOȚIENII APELEAZA LA 
CONTINENTALI. Glasgow Ran­
gers face eforturi să achiziționeze 
un jucător vest-german, un por­
tar de 21 de ani, Neef, interna­
țional... amator.

FOTBALUL AMERICAN IN 
SPRIJINUL „OLIMPICILOR".
Cluburile profesioniste americane 
de fotbal au hotărît ca un pro­
cent din costul biletelor de in­
trare la meciurile de campionat 
să fie afectat fondului necesar 
deplasării lotului olimpic ameri­
can la J.O. din Mexic.

WTRENURUL MINELLA EXPLICA
ECHIPEI IBGENTINEI

Szombathely. Datorită faptului 
că principala adversară a lui 
Ujpest. Vasas. a făcut meci egal 
în etapa de duminică, echipa lui 
.Bene și Dunai a rămas singură 
pe primul loc cu 28 de puncte.

JEKOV NU SE DEZMINTE. 
Noul atacant al lui ȚSKa Sofia, 
Jekov, este elementul decisiv al 
victoriilor echipei sofiote în 
noul campionat. ȚSKA este lider 
datorită golaverajului (12:1 față 
de 7:2 realizat de Levski, aflată 
pe locul secund). Opt dintre go­
lurile de la activul lui ȚSKA au 
fost realizate de Jekov.

IATA-L DIN NOU PE TUNA­
RUL WALLACE î Cehie a dat o 
nouă lovitură de grație marei ei 
rivale, Rangers ; în meciul-retur 
din „Cupa ligii" fosta dețină­
toare a „Cupej campionilor eu­
ropeni" a învins din nou, cu 
1—0. Golul a fost opera aceluiași 
Wallie Wallace care i-a „execu­
tat” pe cei de la Rangers săptă- 
mîna trecută.

AKADEMISK ÎNVINSA. în 
campionatul Danemarcei, echipa 
Akademisk Copenhaga a fost 
întrecută de Esbjerg, pe teren 
propriu (1—2). Actuala campioană 
se găsește pe locul șapte al cla­
samentului.

EȘECURILE
Întreaga presâ sportivă brazi­

liană a comentat cu surprindere 
slaba comportare a reprezenta­
tivei Argentinei în cele doua 
partide susținute contra a două 
formații regionale braziliene 
(sub numele de echipa naționa­
lă) la Rio de Janeiro și Belo 
Horizonte. In aceste întîlniri. 
Argentina a pierdut cu 4—1 și 
3—2. Dar nu rezultatele au im­
presionat neplăcut, ci jocul cu 
totul schimbat, lipsit de ritm, 
de acea concepție tactică de tot­
deauna care a impus fotbalul 
argentinian în întreaga lume.

Antrenorul echipei naționale 
argentiniene, Jose Maria Minella
— care a fost timp de 14 ani 
responsabilul tehnic al clubului 
River Plata, cu care a cucerit 
de mai multe ori titlul de cam­
pioană — are faima unui om 
depășit de fotbalul modern. Un 
timp, el a și fost departe de 
terenul de joc, dar a revenit a- 
ppi în urma schimbărilor inter­
venite în conducerea . fotbalului 
argentinian.

Profitînd de prilejul prezenței 
sale la Rio, i-am adresat cîteva 
întrebări în legătură cu situația 
actuală din fotbalul argentinian, 
la care antrenorul Minella ne-a 
răspuns :
— Dacă ar fi să aliniem o e- 
chipă care să arate adevărata for­
ță a fotbalului argentinian, din­
tre vechii internaționali — pre­
zent i la C.M. 1966 din Anglia — 
numai KENDO, PERFUMO și 
ALBRECHT ar putea fi in­
dicați ca siguri pentru C.M. 
1970. Fotbalul nostru caută 
o cale nouă și de aceea 
înregistrăm o anumită scădere 
de randament. Nivelul actual al 
fotbalului argentinian e bun 
pentru campionatul intern. Pen­
tru întîlniri internaționale, pe de 
altă parte, întâmpinăm încă gre­
utăți, In primul rînd, ne izbim 
de refuzul cluburilor de a da 
jucători naționalei. De altfel,

INTERVIURILE 
REVISTEI „FOTBAL" 

CU MARI 
SPECIALIȘTI STRĂINI

nici jucătorii nu participă cu 
plăcere la pregătirile lotului de­
oarece la cluburile lor cîștigă 
mai mult. De pildă, beneficiile 
jocurilor susținute de Estudian- 
tes au fost împărțite jucătorilor. 
Or, venind la lot, jucătorii nu au 
asemenea avantaje. în acest fel 
caracterul comercial al _ fotbalu­
lui nostru ucide ideea onoarei

Ermindo ONEGA, unul din vechii 
internaționali argentinieni, des­
pre care Pele a spus că este un 
excepțional atacant, dar pe care 
nu-l citează ca folosibil antreno- 

ru I Minella.„

și gloriei de a purta culorile na­
ționale. Și de această „boală" 
suferă, de altfel, fotbalul din 
mai toate țările Americii Lati­
ne. Apoi, la noi nimeni nu se 
gîndește încă la C.M. 1970. Exi­
stă o superficialitate în planifi­
cările de lungă durată care ne 
împinge la situații foarte de­
licate. Jocurile din Brazilia con­

stituie prima ieșire din țară în 
vederea pregătirii unei viitoare 
selecționate și, natural, n-am 
putut selecționa tot ce avem mai 
bun. Prima întîlnire cu jucăto­
rii am avut-o la... aeroport, iar 
primul antrenament l-am făcut 
la... „Maracana" din Rio. Așa 
stînd lucrurile, nu trebuie să vă 
mire comportarea slabă a echi­
pei în primul meci și nici în- 
fringerea de la Belo Horizonte.

— Metoda de joc, însă, ne-a 
părut stranie...

— Toate echipele noastre joa­
că în 4—3—3. Nimeni nu mai 
folosește 4—2—4 decît atunci 
cînd... indică formația. Pe te­
ren, eu prefer un 4—4—2 căci — 
după cum vedeți — sîntem ne- 
voiți să ne apărăm, așa cum 
face toată lumea. Voi trece la 
un 4—3—3 mai clar atunci cînd 
voi avea trei jucători la mijlo­
cul terenului capabili să susțină 
un astfel de joc. Impresia dv. 
că jocul nostru este straniu se 
datorește condițiilor do joc căci 
brazilienii au atîta neprevăzut 
în acțiunile lor ofensive îneît 
numai personalitatea și orien­
tarea individuală poate hotărî 
mișcarea în teren și nu antre­
norul care stă pironit pe bancă. 
Și, apoi, antrenorul este un sim­
plu orientator ; el nu cîștigă nici­
odată jocuri.

— Cui acordați șanse la C.M. 
1970 ?

— Cred că semifinaliști vor 
fi Anglia, K. F. a Germaniei, 
Brazilia și U.R.S.S. Ordinea este 
determinată de modul cum se 
pregătesc echipele. Cum însă nu 
sint profet, consider pronosticul 
meu valabil mai mult pentru._ 
anul acesta, căci pînă în 1970 
se pot petrece încă multe alte 
lucruri. | ;■

— Chiar și renașterea fotbalu­
lui argentinian ?

— Și asta este posibil.

ALFRED CARLOS BARRA
Rio de Janeiro, august 1968.
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